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La Presidencia solicita a la Secretaria hacer el primer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede a hacer el primer llamado a lista, e 
informa que han contestado a lista cuatro (04) Honorables 
Concejales, por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el segundo 
llamado a lista en quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado a lista  
e informa que han contestado diez (10) Honorables 
Concejales, por lo tanto hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día. 
  

 
ORDEN DEL DIA 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE 
LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
4. INVITACIÓN AL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA GALVIS, 
GERENTE ACUEDUCTO METROPOLITANO DE BUCARAMANGA, INFORME DE 
GESTIÓN AÑO 2009. 
  
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
BUCARAMANGA, MARTES 13 DE ABRIL DE 2010, HORA 8:30 A.M. 
 
 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
 
La Presidencia somete a consideración el orden del día. 
 
 
La suscrita Secretaria procede a hacer votación nominal para 
la aprobación del orden del día. 
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VOTACIÓN NOMINAL 

 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO               POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ               POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ                 POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                 POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA                   POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ                  POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA                     POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                          POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ                   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ                    POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO           POSITIVO 
                    
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay once (11) 
votos positivos, por lo tanto ha sido aprobado el orden del 
día. 
 
La suscrita Secretaria continúa con el orden del día. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA REVISIÓN DEL ACTA DE LA 
PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
La Presidencia designa al H.C. Martha Montero Ojeda para que 
estudien el acta anterior.  
 
4. INVITACIÓN AL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA GALVIS, 
GERENTE ACUEDUCTO METROPOLITANO DE BUCARAMANGA, INFORME DE 
GESTIÓN AÑO 2009. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que esta citación fue 
aprobada en la sesión plenaria el día 01 de marzo de 2010 
por el Honorable Concejal Pedro Nilson Amaya Martínez. 
 
La Presidencia le da la bienvenida al Doctor Germán Augusto 
Figueroa Galvis y a todo su gabinete del Acueducto de 
Bucaramanga. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ: Muchas 
gracias, Señor Presidente. Un saludo muy especial a la mesa 
directiva, a mis compañeros de trabajo de esta prestigiosa 
Corporación, a todos los que nos acompañan, en especial a mi 
madre que la tengo aquí en el recinto, un saludo muy 
especial, a las fuerzas públicas, y al Doctor Germán Augusto 
Figueroa y a todo su equipo de trabajo del Acueducto 
Metropolitano de Bucaramanga. De verdad, Doctor, felicitarlo 
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y agradecerle por esta invitación que ha aceptado muy 
respetuosamente; pero también solicitarle a la mesa 
directiva que, por favor, mínimo el informe nos lo hagan 
llegar mínimo un día o dos días con anticipación; yo sé que 
ustedes, la mesa directiva, la asamblea general la hicieron 
finalizando el mes de marzo, pero mínimo nos hagan llegar un 
borrador para hacer un análisis a fondo, y así tener un 
debate sustancioso y mostrarle a nuestra ciudad de 
Bucaramanga que hay un control político, también de las 
empresas netamente del municipio. Doctor Figueroa, de 
acuerdo al informe que usted nos presenta, y así, ojeándolo 
así por encima en el corto de los veinte minutos que nos 
llegó el informe, felicitarlo de acuerdo a su informe, viene 
un informe muy completo, muy positivo, porque nos muestra un 
crecimiento muy favorable a esa empresa en cuestión de los 
usuarios, porque si los usuarios aumentan, la rentabilidad 
va a ser muy positiva a favor de esta empresa de la compañía 
del Acueducto. Dice que ha tenido una rentabilidad 
aproximadamente de once mil trescientos cincuenta y seis 
millones de pesos, y que ha incrementado también los 
activos, los activos han incrementado aproximadamente por 
treinta mil millones de pesos, también ha sido muy positivo. 
Y lo más importante, Doctor Figueroa, que aquí el H. 
Concejal, en la sesión del año pasado, cuando usted nos 
entregó el informe, dudó de su muy buena gestión, y que la 
calificadora de riesgos la toma como una empresa doble A; 
eso es muy positivo. Esperemos que el año entrante usted nos 
diga: no es calificación doble A, sino triple A; sería 
excelente. Pero esperemos que la gestión del próximo gerente 
que llegue, lleve el ritmo de trabajo que usted lleva en 
estos años, que de verdad me le quito el sombrero para que 
usted tenga una calificación de riesgos doble A, eso quiere 
decir que la empresa en un futuro puede empezar a ser 
competente como lo es Empresas Públicas de Medellín. Usted 
tiene la plataforma, tiene la base para empezar a mostrar 
una empresa de desarrollo del municipio, netamente del 
municipio de Bucaramanga, y esperemos que los compañeros de 
esta prestigiosa Corporación, y a quienes vienen en el 
futuro, no esperemos ni de chanza, no pensemos ni de chanza, 
de empezar a vender las acciones del Acueducto Metropolitano 
de Bucaramanga, ni de chanza. Ese cuentico cuando empiezan a 
decir: “ay, vendamos solamente el 10, vendamos solamente el 
5”, empezamos a darle una debilidad en cuestión de una 
empresa netamente santandereana, y lo más importante, Señor 
Figueroa, es el agua, y eso, gracias a Dios, creo que 
nuestro municipio, nuestro departamento es rico en esa 
sustancia. Por esta calificación doble A, yo asimilo que 
usted ya tuvo un apalancamiento financiero de ciento 
dieciocho mil millones de pesos, eso es algo muy positivo. 
Con su muy buena gestión nosotros sabemos que usted le va a  
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dar muy buen uso de ese flujo de caja que usted acabó de 
obtener, usted se ha preocupado por llevar ya las normas de 
esta empresa a las normas internacionales, que eso es algo 
muy, muy positivo. No sé si de pronto nuestro Alcalde fue el 
que le dio su visión o usted por iniciativa propia empezó a 
trabajar con esas normas internacionales de disposición de 
seguridad industrial. Muy pocas empresas de nuestra ciudad 
de Bucaramanga y en el departamento se preocupan por llevar 
esas normas de salud ocupacional, de seguridad industrial, y 
eso, de verdad lo felicito, porque así es como gana respeto 
y credibilidad una empresa tan seria, netamente del 
municipio de Bucaramanga, como es el Acueducto de 
Bucaramanga. En su informe, Doctor, aquí nos muestra el 
aporte que usted también hizo de diez millones al embalse, 
que también, así no tenga de pronto la oportunidad de que le 
resta en su herencia, y discúlpeme que yo sea tan atrevido 
de hacer ese comunicado, pero cuando yo le hice que el 
próximo año, usted me hizo la cara que, ya me quiere decir 
que el año entrante no va a traer la tarea de traerse 
calificada la empresa triple A. Esperemos que dentro de su 
informe nos muestre lo del embalse, cómo va. En su informe 
también nos muestra el programa de reforestación, algo muy 
positivo. Vemos que de acuerdo a la norma, a ver cuántas 
hectáreas ya hemos obtenido para esta reforestación, y algo 
que sí, de pronto, que ha sido el lunar de esta empresa, el 
agua envasada, yo creo que es el lunar de ustedes. El 
crecimiento no ha sido tan bueno, ha sido el 33.7, no sé si 
de pronto es que le falta un equipo de trabajo, un interés 
corporativo, para que esta empresa siga creciendo, porque 
estas empresas como el grupo Santo Domingo, como el grupo 
Ardila Lulle, comercializan el agua y es donde más queda 
rentabilidad, y eso es lo que a nosotros o a esta empresa le 
sobra, para que fortalezca, pase de pronto el año entrante,  
el próximo gerente o trace dentro del plan, dentro de su 
plan de acción, y entregue este año, y proyecte, que el año 
entrante usted no nos diga, no solamente son cuatrocientas 
setenta mil botellas, sino diga son cinco millones, diez 
millones de comercialización en el año 2010, y de verdad, 
Doctor Figueroa, dentro de su plan de acción nos entregue 
que el gerente que se llegue a sentar sienta compromiso de 
crecimiento como usted lleva la empresa, y ya lo sienta 
comprometido usted antes de que saliese de aquí a octubre, 
usted mínimo nos entregue un informe, diga mire, el próximo 
gerente tiene que entregar comercialmente con una 
comercializadora, con una  proyección de ventas, así y así y 
así, para cuando nosotros hagamos el control político, le 
digamos, Señor Gerente, el actual, el Gerente que salió nos 
entregó esto y esto y esto, ¿Por qué no lo ha ejecutado? 
Porque sé de sus conocimientos y de su voluntad de trabajo,  
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usted lleva la camiseta puesta hasta el último día y la 
última hora, lo sé, usted lleva muy buena gestión. Doctor, 
una pregunta, yo la verdad es que no alcancé a leer todo, 
pero lástima que no me lo hubiesen entregado ayer, porque sé 
que es un informe muy positivo. De acuerdo a su proyección, 
la renovación urbana y los proyectos de inversión social, 
los planes parciales, el crecimiento de vivienda que ha 
tenido nuestra ciudad de Bucaramanga, ustedes han tenido en 
cuenta las redes, la ampliación de las redes para lo del 
Metrolinea, o sea, en cuestión de que en un futuro el año 
entrante no estemos rompiendo parte de la quince, que para 
ampliar las redes del Acueducto, ¿ustedes proyectaron esa 
ampliación a una dimensión ambiciosa, que Bucaramanga tenga 
un incremento de familias? Mire, ayer, nuestro candidato 
presidencial Antanas Mockus decía que Colombia, el mío, no, 
yo si tengo palabra, decía que Antanas Mockus decía que a 
nivel nacional, anualmente crece trescientas mil familias, y 
que esas trescientas mil familias, el 60% es la población 
vulnerable, y esa población vulnerable no tiene vivienda. De 
acuerdo a nuestro Gobernador, o al Gobernador, perdón, 
Horacio Serpa, y de nuestro Alcalde Fernando Vargas, ellos 
tienen proyectados hacer, aproximadamente diez mil viviendas 
de Guatiguará, el proyecto de Guatiguará. ¿Esas redes de 
ampliación de agua, ustedes las proyectaron a un largo plazo 
de veinte años de crecimiento de nuestra ciudad y el área 
metropolitana, en especial lo que es Florida, Girón y 
Bucaramanga? Es eso, que me conteste lo que es del 
crecimiento de la comercialización del agua envasada y lo de 
las redes que son dos preguntas que sí me quedaron la 
inquietud, y otro sobre el balance, en la página 136, me 
dice que, ese sí me preocupa, en el ítem 6 dice: como se 
menciona en la nota 5, a los estados financieros, en las 
cuentas de deudores, por subsidios y de aportes otorgados 
continúan las deudas de los municipios de Floridablanca y 
Girón, por una suma de diez mil setecientos cuarenta y tres 
millones de pesos, esa deuda ¿Cómo va? Si ya vamos a hacer 
una ciudad donde empezaron un proyecto de conciliación o un 
proceso ejecutivo, o esa deuda, para de pronto bajarla en el 
próximo balance, porque eso le quita, eso baja también en 
los estados financieros. Del resto, lo que poco observé, 
Doctor, felicitarlo, porque de su gestión ha sido muy 
positiva. Hay un decir que dice que las instituciones quedan 
y uno es el que va pasajero; pero también recordarle que 
cuando uno deja huella, es el honor y la actitud de 
agradecimiento que uno queda hacia la ciudad que uno ayuda a 
construir también, y su huella ha quedado en muy alto 
también, Doctor Figueroa. Lo felicito por ese informe, me 
queda pendiente esas dos respuestas, si no puede me las pasa  
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por escrito, Doctor, y felicitarlo, y ahora sí escuchar su 
informe. Muchas gracias Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO: 
Muchas gracias Señor Presidente. Saludo muy especialmente al 
Señor Gerente de la empresa más importante que tiene el 
municipio de Bucaramanga como es el Acueducto Metropolitano. 
Igualmente, desde luego, Doctor Figueroa, para usted nuestra 
bienvenida, nuestro saludo y el agradecimiento por su 
deferencia por los informes y los documentos que nos entrega 
siempre que viene a este cabildo. También saludo desde 
luego, al Doctor Eliseo que está aquí presente, al Doctor 
Montero, a la Doctora Gloria, a la Doctora Luz Karime, en 
fin, a  los demás funcionarios del Acueducto que siempre 
acompañan con un gran sentido de pertenencia al Señor 
Gerente. Quiero tocar dos puntos que me parecen de la mayor 
importancia. El primero, destacar cómo esta empresa, aún a 
pesar de las dificultades de la economía mundial, aún a 
pesar de las dificultades de la economía de nuestro país y 
de las familias santandereanas, puede entregar un balance 
satisfactorio en lo social, en el cubrimiento, en la calidad 
del agua, en la cobertura, en inversiones, pero además de 
todo eso, Honorables Concejales, quede dinero para repartir 
entre los accionistas, hablar de una utilidad de más de once 
mil millones de pesos, casi doce mil millones de pesos, eso 
merece que se destaque, Doctor Figueroa, eso no se percibe 
en ninguna de las empresas públicas; al contrario, la gran 
mayoría, la EMAB, para citar un ejemplo, y  la Dirección de 
Tránsito, andan es en bancarrota, en liquidación. Por eso, 
destacamos el buen manejo que se ha dado a esta empresa, y 
ojalá, que no solo la divina providencia, sino los alcaldes 
que vengan y la actual junta directiva, que entiendo, está 
recién nombrada, tengan el acierto de permitir la 
continuidad de una gerencia que facilite el posicionamiento 
de esta empresa tan importante. Doctor, a parte del embalse, 
y yo solamente siempre que le hayan sustraído del manejo que 
le tenían allá de la actual gerencia, la suya, y le 
entregaron a otra gerencia, me parece que no ameritaba, 
porque iba bien el proyecto. El proyecto se enredó en la 
Alcaldía, allá es donde está enredado el mega proyecto. 
Honorables Concejales, allá fue donde se enredó la  
negociación, la declaratoria de utilidad común, la falta de 
unos asesores del Alcalde de Bucaramanga, los están 
conduciendo a que no sea capaz de entregar proyectos 
importantes. Lamentablemente, hoy, poco lo campaña lo 
alienta para Bucaramanga, no se ha avanzado nada, 
Honorables, lo único que entiendo es que lo que hay son más 
demandas y más requerimientos de tipo económico por parte 
del particular de Palmarés o de agregados Palmarés que no  
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quiere vender los predios; ahí lamentablemente se enredaron, 
Señores Concejales, en un proyecto tan importante y 
necesario para Bucaramanga. Yo sí lamento, Doctor, y 
públicamente le digo, el cambio de gerencia creo que no ha 
sido bueno para ese mega proyecto. Señores Concejales, aquí 
en Bucaramanga, el cabildo viene efectuando una serie de 
decisiones que no lo cumplen. Mi compañero, el Doctor Uriel 
Ortiz, con mucha razón hace unos días, hablaba de la falta 
de actividad; aquí tenemos unos cosos, pero yo no sé dónde 
es el trancón, si es en hacienda o es en tesorería, en qué 
secretaría es que no se cumplen las cosas. Y Uriel, yo 
quiero comentarle otro caso similar, Doctor, y me solidarizo 
con usted y comparto lo que usted ha venido diciendo aquí, 
hoy quiero tocar el tema del parque-agua, Doctor, aquí este 
cabildo, todos los Concejales coincidimos en la necesidad de 
aportarle al Acueducto una suma de dinero importante para 
que Bucaramanga pueda tener un ícono como lo tienen todas 
las ciudades, como lo tiene hoy el departamento de 
Santander, algo nuevo, como el parque del Chicamocha. Claro, 
Santander desde luego que tiene sitios que mostrarle al 
mundo y al país, pero queremos que Bucaramanga también, a 
parte de los sitios emblemáticos que podemos tener, pueda 
posicionar ese sector del parque del agua, el parque-agua 
como un espectáculo para la región, y para el país y para el 
mundo, pero lamentablemente, Doctor, aprobamos y ahí se 
quedan las decisiones del cabildo como si no fueran 
importantes. Y ustedes se van a acordar, Honorables 
Concejales, que aquí van a venir que les votemos salvavidas 
a la Administración como le pasa siempre a los alcaldes en 
los últimos meses de su gobierno; se acuerdan del cabildo, 
que el cabildo es importante, pero cuando adoptemos 
decisiones, repito, como transferirle, no recuerdo si fueron 
cinco mil millones para el parque-agua, y yo no sé si es que 
eso no es obligatorio, están pensando en la Secretaría de 
Hacienda que eso fue un consejo que les dimos, o que miren a 
ver si pueden hacer la transferencia, no, es una partida 
importante que se aprobó en este cabildo por iniciativa de 
los 19 Concejales que hemos sido permeables con el Acueducto 
para facilitar el actuar. Por eso, yo repito, toco la 
campana, Honorables Concejales, como cuando a un ciclista le 
falta la última vuelta que le avisan, aquí le estamos 
avisando al Alcalde de Bucaramanga que le toca ponerle el 
pie al acelerador, si quiere hacer cosas grandes; porque es 
que parece que lo único que le interesa a muchos alcaldes 
del país, y deberían incluirlo en el plan de desarrollo, 
elegir senador, ese parece que volvió una constante de 
muchos alcaldes, entonces cito al de Bogotá y al de Cali, 
por ejemplo, que se dedicaron fue a elegir a los parientes 
senadores, y no gobiernan, y no administran, y no le  
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responden a la gente por el programa de gobierno ni por el 
plan de desarrollo. Aquí, aprobemos, Honorables Concejales, 
una partida y con eso no ha pasado absolutamente nada; sin 
embargo, como yo puedo estar equivocado, porque soy humano, 
qué tal que sí hayan transferido los dineros o qué tal que 
sí haya avanzado el parque del agua allá en el Acueducto, o 
el Aqua parque, o algo así. Doctor Figueroa, yo quiero 
pedirle que nos ilustre sobre eso, si el Acueducto ha dado 
unos pasos rápidamente en la dirección correcta para 
desarrollar este proyecto tan importante. El segundo punto, 
hace unos días escuché, yo no recuerdo si fue a alguna 
comunidad o a algunos ambientalistas, hablar de la 
explotación minera en el norte del departamento, 
especialmente en el norte de Soto. Lamentablemente, 
Honorables Concejales, la Divina Providencia nos colocó una 
encrucijada: mucha agua en el norte de Bucaramanga, en el 
sector de la provincia de Soto Norte, propiamente, pero allí 
colocó también unos yacimientos auríferos, cuya explotación, 
si no se hace de debida forma, lo único que produce es 
contaminación; de manera que me gustaría, porque yo no soy 
experto en materia ambiental ni conozco de los 
envenenamientos con mercurio ni de la afectación de la salud 
humana por la mala explotación de estas minas de oro, 
entonces me gustaría saber, Doctor, qué noticia tiene el 
Acueducto de Bucaramanga, sobre esta contaminación, si se 
han tomado los correctivos por parte de la Corporación 
Autónoma Regional, como autoridad ambiental, para mitigar y 
para ordenar estos procedimientos de explotación aurífera; 
de manera que quería tocar estos dos puntos, Doctor, y 
exalto la presencia del Doctor Jorge Camargo como procurador 
aquí en esta sesión plenaria, y como ex funcionario del 
Acueducto Metropolitano de Bucaramanga. Muchas gracias, 
Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias, Presidente. 
Quiero saludarlo a usted, a las compañeras y compañeros 
Concejales, dar un saludo especial al Doctor Germán Augusto 
Figueroa, al Doctor Montero, a la Doctora Gloria, a todo su 
equipo de trabajo y a las personas presentes. Presidente, 
pues, fuera de felicitar al Doctor Germán Augusto, que 
siempre, pues ha sido muy amable con la Corporación, y sobre 
todo felicitarlo por esa gestión impecable que lleva al 
frente de esta institución, que es una institución netamente 
técnica; yo creo que ha sido uno de los aciertos, tener a 
una persona de las calidades y cualidades como el Doctor 
Germán Augusto, al frente de esta institución. Yo creo que 
éstas son de las instituciones de mostrar, y ya lo dijo el 
compañero Edgar Higinio, con un balance donde presenta 
utilidades de más de once mil millones de pesos, pues yo  
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creo que es digno de mostrar, y sobre todo, no solo por las 
utilidades, sino cuando presenta un balance social, también 
hacia la comunidad, un balance acorde con el medio ambiente, 
un balance con los mismos comuneros, con los mismos 
comunales, con todos estos veedores de los servicios 
públicos, que siempre el Acueducto les ha brindado el apoyo 
para que puedan ejercer sus funciones. Mi inquietud, 
básicamente, Doctor Figueroa, es en el sentido de que aquí 
toda esta semana y la semana anterior hemos hablado de 
planes de renovación urbana acá en Bucaramanga, acá cada día 
se nos está presentando que el plan de la Concordia, que el 
plan del barrio Gaitán , que el plan del barrio Chapinero, y 
nos están bombardeando de que ya es un hecho de que eso ya 
va a salir a licitación, de que se va a hacer estas 
soluciones de vivienda para todos los estratos, y hay que 
felicitar a la Administración, que tenga todos estos 
proyectos al orden del día y a la mano. Pero mi preocupación 
va, Doctor, porque usted y de pronto otros gerentes nos han 
dicho la debilidad que tiene el Acueducto hoy en día de 
proporcionarle el recurso hídrico, de proporcionar el agua a 
todas estas construcciones y a todas estas viviendas que se 
están haciendo en el municipio de Bucaramanga, y sobre todo, 
llevarlas tan lejos, por eso era una de las dificultades 
cuando fue la ola invernal, la construcción de Bavaria, la 
construcción de Villas de San Ignacio, y estos 
mejoramientos, o estas soluciones de vivienda. Hoy en día 
por eso es uno de los puntos que se quiere hacer la 
renovación urbana, porque llevar los servicios públicos, y 
en este caso el servicio de agua, pues va a ser más 
económico, ya hay unas redes que están listas, ya hay unos 
acometidas que tienen en estos sectores, y yo creo que el 
costo no va a ser tan alto. Pero a mí me preocupa es el 
agua, porque aquí ya estamos atrasados en el servicio, y 
hablábamos que la nueva presa Bucaramanga, le iba a dar agua 
a Bucaramanga hasta el año 2025, pero eso era si empezábamos 
el proyecto en el año 2008, tengo entendido, o 2007. Hoy el 
proyecto tiene unos años de atraso, ya el proyecto empezó a 
tener años de atraso, creo que ya debemos estar en uno o dos 
años de atraso. Mi pregunta concreta, Doctor, ¿cómo se le va 
a garantizar a esos proyectos de renovación urbana, esos 
proyectos de vivienda, que se les va a garantizar el 
servicio de agua? Creo que eso se maneja por un coeficiente 
que ustedes manejan, por número de habitantes, y el número 
de metros cúbicos, para saber si pueden darles ese servicio, 
entonces hoy que tenemos aquí al orden del día los proyectos 
de vivienda de este gobierno, pues quisiera saber cómo va a 
ser eso, tenemos para darle agua a esas viviendas, tenemos 
que hacer esfuerzos mayores, cuánto tenemos de atraso en la 
construcción de esta presa, que si no arranca lo más pronto  
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posible, Bucaramanga va a caer en el problema de suministro 
de agua potable; de pronto no para nosotros, los que ya 
estamos, sino para los futuros proyectos de vivienda, y 
ustedes saben que en Bucaramanga todos los días se están 
haciendo proyectos de vivienda, vemos cómo los constructores 
particulares están haciendo ellos mismos la renovación 
urbana acá en Bucaramanga, vemos cómo hacia el lado de la 
Aurora, vemos cómo hacia el lado del nuevo Sotomayor, vemos 
cómo estos sectores, los constructores, y constructores 
pequeños, están haciendo la renovación urbana, están usando 
lotes grandes y están sacando edificios de cinco o más 
pisos, entonces. Doctor, y la segundo inquietud, es ¿cómo 
nos fue a Bucaramanga, ahorita en el proceso de ahorro de 
agua? Yo creo que ha sido uno de los veranos más duros de 
los últimos tiempos y hubo una gran campaña, y quisiera 
saber cómo fue el civismo de los bumangueses, si tuvimos 
dificultades porque lo oí a usted en varios medios de 
comunicación, en determinados momentos, en los picos más 
altos del verano, hablando de que iba a haber racionamiento 
de agua, que a la postre, afortunadamente no se dio, o no sé 
si en algunos sectores se dio, pero creo que no, y ¿cómo fue 
ese comportamiento?, por lo demás, agradecerle a usted y su 
equipo de trabajo. Muchas gracias, Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Muchas 
gracias Señor Presidente. Un saludo para usted, la mesa 
directiva, para todos los Honorables Concejales, para las 
personas que nos visitan hoy en el Concejo de la ciudad. Un 
saludo muy especial al Señor Gerente del Acueducto 
Metropolitano de Bucaramanga, Doctor Germán Augusto Figueroa 
Galvis, y al equipo de directivos que conforman la planta 
del mismo Acueducto, el Doctor Eliseo Osorio, el Doctor 
Miguel de facturación, a la Doctora Gloria, y a todos los 
funcionarios que respaldan a su Gerente. Un saludo muy 
especial también para el Doctor, para el Procurador, que se 
hace presente; últimamente lo he visto aquí en las plenarias 
del Concejo, eso es muy bueno que la Procuraduría esté 
presente en estos debates que se hacen en el Concejo de la 
ciudad. Quiero empezar, Señor Gerente, diciéndole que usted, 
como una persona responsable, puede darse el lujo de 
entregar hoy una empresa en los primeros lugares de las 
empresas prestadoras de servicios públicos en la ciudad de 
Bucaramanga, pero que por sobre todas las cosas, esos 
grandes logros que uno ve aquí en su informe, todas esas 
certificaciones donde se muestra la calidad de la empresa, 
pues lógicamente tiene un soporte en todos estos directivos 
y personas que ayudan a empujar para que la empresa esté en 
el punto donde esté. Usted tiene los honores, y se los 
reconocemos, pero detrás hay unos trabajadores, hay unos  
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directivos y hay una comunidad por sobre todo que es la de 
Bucaramanga que ha sido muy responsable en el pago de los 
mismos; eso hace que la empresa pueda seguir adelante. 
Entonces, Señor Gerente, creo que usted puede decir hoy que 
tiene la satisfacción del deber cumplido, por su 
responsabilidad, por su forma técnica como ha manejado la 
empresa Acueducto Metropolitano de Bucaramanga, pero que al 
final, los grandes ganadores somos nosotros, los habitantes 
de la ciudad, porque al final podemos decir que estamos 
consumiendo el  agua de mejor calidad de Colombia. S3eñor 
Gerente, yo quisiera hacerle dos pregunticas nada más, sé 
que usted viene a entregar un informe de gestión, y hay que 
ser respetuoso frente al mismo, Señor Presidente, en el 
sentido de que si hoy me pudiera contestar estas preguntas 
no está en la obligación de hacerlo, pero como parte de la 
comunidad, debo hacerlo en el control político que hace el 
Concejo Municipal de Bucaramanga. Hace unos tiempos, en 
Bucaramanga, en el sector rural, se adelantaba un proceso de 
gasificación, y en ese proceso de gasificación no se alcanzó 
a cumplir con la totalidad del mismo, y siendo el Ministerio 
de Minas y Energía el que generó, el que impulsó este 
proyecto, se hizo que en la Alcaldía de Bucaramanga se 
hiciera un convenio con el Acueducto Metropolitano para que 
se lograra contactar las redes que hacían falta, y creo que 
a este Concejo vino un acuerdo para que no se perdieran esos 
dineros que eran de unas regalías, para que se pudiese 
llegar a esos sectores. A mí me gustaría saber, Señor 
Gerente, ¿en qué va hoy eso? ¿En qué quedó? Porque al final 
eran como mil quinientos o mil ochocientos millones de pesos 
que el Ministerio de Minas, muy afortunadamente, se los daba 
al municipio de Bucaramanga. Sería bueno que usted le diga a 
este Concejo ¿qué pasó con ese tema? ¿Cuál es la discusión 
con los señores de Gasoriente que son los que se han 
opuesto, entre paréntesis, en que se pueda realizar o que se 
pueda llegar a un feliz término de este proceso, que bien 
ahora, el sector del agro lo ha recibido, Señor Gerente. En 
muchas de las veredas de la ciudad de Bucaramanga quedaron 
muy cerca, y son muy pocos los ciudadanos nuestros que 
quedaron sin este servicio y que en una estrategia que 
organizó la Alcaldía de Bucaramanga con el Acueducto 
Metropolitano, se hicieron todos los esfuerzos para hacerlo. 
Me gustaría saber qué ha pasado hoy frente a ese tema, Señor 
Gerente. Y para finalizar, Señor Presidente,  me gustaría 
también si el Señor Gerente pudiera darme alguna respuesta 
con respecto al proyecto de la gran  minería que se está 
llevando a cabo en las altas cuencas de nuestra parte 
hidrográfica de Santander frente al suministro más delante 
de agua en Bucaramanga y su área metropolitana. Era, Señor 
Gerente, con todo respeto y con mucho cariño, usted que está  
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bien versado sobre ese tema, se dirigiera al Concejo de la 
ciudad, qué va a pasar con este desarrollo minero que se ha 
venido dando en las altas cuencas de las municipalidades 
aledañas a la ciudad de Bucaramanga y al área metropolitana. 
Por lo demás, felicitarlo, Señor Gerente, y muchas gracias, 
Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: Gracias 
Presidente. Un saludo a  la mesa directiva del Concejo, a 
los Concejales de la ciudad, de manera extensiva, a l 
Gerente del Acueducto, al Doctor Germán y a su equipo de 
trabajo, al Doctor Eliseo, al Doctor Miguel y a todas las 
personas que nos acompañan. Saludar a los presentes el día 
de hoy. Al igual que mis compañeros también quiero resaltar 
la labor que usted viene desarrollando desde el Acueducto 
Metropolitano de Bucaramanga, conocedor de su trabajo  
incansable, de su orden y organización allá en la parte 
estructural del Acueducto y el avance que ha tenido este al 
frente suyo. Quiero, además de esto, de resaltar la 
deferencia que he tenido siempre con los Concejales, y ser 
muy respetuoso con el Concejo de la ciudad, decirle que, al 
Concejo de Bucaramanga que, en días pasados, por medio de 
una proposición se citó al Gerente del embalse, el Gerente 
del embalse vino acá al Concejo, y quedamos en algo ese día, 
que a raíz de la ausencia, si no estoy mal, de no recuerdo 
de algunos funcionarios, porque requerían la presencia de 
otros funcionarios, se dijo que apenas se pudiera, se volvía 
a convocar para que hablara del tema del embalse, acá 
estamos todavía esperando, aún no se ha vuelto a citar al 
Gerente del embalse, que es un tema importante, prioritario, 
y como lo decía el Doctor Edgar Higinio, yo ese día lo dije, 
que no es un tema de ángeles ni de arcángeles, porque es un 
tema muy complicado, donde el tema se enredó, el tema sigue 
enredado acá nosotros votamos la utilidad pública, la 
utilidad pública salió, salió parcial, no salió global como 
las otras utilidades públicas, y estos predios se quieren 
adquirir de forma parcial. Y un tema fundamental, los metros 
de aislamiento de reserva forestal que la CDMB, tenía los 
modificó, los aumentó, y Doctor, usted muy bien lo sabe 
porque usted es testigo que yo l hice seguimiento a ese acto 
administrativo, estuvimos en la Corporación de Defensa, 
buscando el derecho fundamental del agua para preservar una 
reserva hídrica, para conservar, para que fuera del manejo 
del municipio toda esta reserva forestal y esta fuente 
hídrica para el embalse, y eso que es un tema tan 
importante, el cual estuvimos acá algunos Concejales 
pendientes, cuando la autoridad pública, me acuerdo que la 
Doctora Martha Montero también acompañó las proposiciones 
con algunos Concejales, cuando le pedíamos nosotros a la  
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jurídica de la Alcaldía, y nuevamente le hago eco a la voz 
del Doctor Edgar Higinio, el equipo jurídico del Alcalde lo 
tiene más envolatado que un bulto de anzuelos, y no van a 
ser capaces, y ese día le dijimos nosotros a la jurídica: 
que por favor, hiciera que los predios se compraran de forma 
global y nosotros votábamos positiva la proposición, y fue 
imposible, y fue otra proposición, y Doctora Martha le 
recuerdo, y revisen las actas, la Doctora Martha y yo, y 
creo que otros Concejales votamos negativa dicha utilidad 
pública ¿Por qué? porque los decretos de utilidad pública 
del Alcalde Ad hoc salieron parciales, son los únicos 
predios que se van a comprar parciales, pero fuera de eso, y 
no sé si usted es conocedor, usted que ha sido tan juicioso 
con el tema, allá los señores de Tricopi o Agregados 
Palmarés se movieron y sacaron una concesión, una concesión 
que va, si mal no recuerdo, Doctor, porque tengo ahí todo el 
expediente de INGEOMINAS, es una concesión que va a quince 
años, donde ellos, de forma rápida sacaron los actos 
administrativos antes que el grandioso, efectivo y 
maravilloso equipo jurídico del Señor Alcalde, y acá nos 
siguen ganando a nosotros jurídicamente, y ya llevan dos 
años y casi medio, el Alcalde, y ahí nos van a seguir 
envolatando; y miren, acá estuvieron presentes, los 
representantes de Tricopi Agregados Palmarés con el 
consuegro del Señor Alcalde, estuvieron sentados ahí en las 
comisiones del Concejo, el consuegro del Señor Alcalde, el 
hijo, el yerno del Señor Alcalde con el Señor de Agregados 
Palmarés estuvieron acá como tres veces sentados en las 
sesiones del Concejo en los días que se iba a aprobar esa 
utilidad pública, y la utilidad pública se aprobó de forma 
parcial; y hoy día, para las verdades el tiempo, como lo 
dice el Doctor Edgar Higinio, la CDMB amplió el área de 
protección ¿Qué indica esto? indica que ellos van a quedar 
simplemente con unas pequeñas puntas allá en esos lotes, 
porque son unos lotes supremamente pendientes, y van a 
aquedar con unas pequeñas puntas, me recuerda, de los ocho 
predios, seis predios , siete predios, de los cinco predios 
el embalse sumado al área de aislamiento que pidió, o que 
declaró la CDMB, va a completar casi de los cinco, como unos 
tres, es decir que a ellos les queda tres puntas o tres 
pequeñas áreas en os medios que allá podrán desarrollas a 
futuro toda una empresa turística o todos los negociados que 
ellos quieran allá hacer, porque así es. Aquí hay que decir, 
ya con el tiempo, las verdades. Entonces, acá estuvimos 
pendientes fue los Concejales, ¿pidiendo qué?, la protección 
del agua de nuestra ciudad; no pedimos más. Doctor y de 
igual manera yo lamento que usted haya salido, o que lo 
hayan sacado del manejo del embalse, porque el secreto de 
sacarlo a usted del manejo del embalse, pues eran esos  
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predios, eran esos predios de Agregado Palmarés y Tricopi, 
ese era el secreto, por eso lo sacaron a usted de allá, 
Doctor. Y hoy día, Agregados Palmarés y Tricopi, le hicimos 
el favor acá y ellos ¿cómo nos pagan? nos pagan sacando una 
nueva licencia o un nuevo título minero a quince años, y 
ahora tenemos un nuevo lío jurídico, que en el bulto de 
anzuelo, mire a ver quién se mete a desenredar semejante 
lío, porque yo, a hoy no sé cómo va, porque yo le hice 
seguimiento hasta el mes de, más o menos, febrero. No sé a 
hoy cómo va. Marzo, abril, pasaron las campañas y ya 
llegamos a mayo, pero ya podemos retomar nuevamente los 
temas, el retraso son solamente tres meses, Celestino, tres 
meses que actualizar lo que ha pasado hasta ahora es muy 
fácil, entonces, a mí si me parece importante que el Concejo 
de la ciudad en estos casi, dieciséis, dieciocho días que 
faltan, creo, ojalá, trajeran nuevamente acá con el 
cuestionario que yo radiqué el primer día de sesiones al 
Gerente del embalse, para que nos conteste este pequeño 
bulto de anzuelos y para que él trate de decirle al Concejo 
cómo va de enredado, porque el tema del embalse y el tema 
del agua futura en la ciudad como les dijeron ese día, creo 
que hasta muertos ya hay, porque ese no es un tema ni de 
Arcángeles, ni de Ángeles, es un tema muy espinoso como ese 
bulto de anzuelos que ¿quién se mete ahí? ahí puede salir 
cualquiera con las peores consecuencias que algunas veces a 
uno le da hasta temor decir acá en el Concejo verdades como 
las que yo estoy diciendo en la mañana de hoy. Yo se Doctor 
que usted no tiene nada que ver con ese tema pero como usted 
si tiene que ver con el tema del agua y a usted si le 
interesa el tema del agua y aprovecho la oportunidad de que 
esta usted ya que a un a esta fecha no han traído o no ha 
venido el Gerente del embalse nuevamente ya pasando al los 
temas que lo a tallen a usted Doctor el tema comercial de la 
bolsa y del agua a mi me parece que esa parte comercial a 
funcionado de forma muy buena pero Doctor yo creo que en el 
acuerdo esta indíquenos la parte social todo el tema social 
que podemos hacer con el manejo de tener vía en manos 
muestras o en manos del acueducto el tema de la posibilidad 
de tener una planta de agua que embasa y en bolsa  y que 
embasa en vaso por que mire hoy día el tema del agua ya se 
esta volviendo cuando es un embase muy costoso ojala usted 
pudiera darnos luces junto con las opciones que trae hoy de 
la parte social como podemos nosotros participar en las 
comunidades y en las poblaciones vulnerables de la ciudad 
como podemos nosotros llegar con el agua hoy día un agua 
pura embasada a todas las poblaciones vulnerables de nuestro 
municipio a provecho a decir que nosotros presentamos un 
proyecto de poblaciones vulnerables que puede ir unido a 
esto de igual manera para terminar Doctor decirle que hay un  



ACTA 040 FOLIO 16 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
acuerdo municipal un proyecto de acuerdo municipal que lo 
vamos a radicar hoy  lo vamos a radicar el Concejal 
Christian y el Concejal Jaime Rodríguez Ballesteros y es que 
como usted recordara que nosotros presentamos un proyecto de 
acuerdo de zonas verdes que lo están reglamentando y 
esperamos sea reglamentada en los próximos días por la 
secretaria de salud este acuerdo es un acuerdo que tiene que 
ver con parques naturales y con ECOPARQUE las declaratorias 
de este parque natural es que ECOPARQUE esta en cabeza de la 
autoridad ambiental es decir la C.D.M.B para que nos diga 
cuales son los ECOPARQUES y los parques naturales entonces 
el proyecto que busca, busca organizar en virtud de la ley 
1225 que es la ley que regula y fía la condiciones para los 
parques que yo le dejo hay el dato al Doctor Miguel la ley 
1225 que ojala la revisen para el tema del parque del agua 
que hoy día esa ley 1225 que es del 2008 es la que esta al 
tanto de todo lo que es la parte del manejo de parques 
tomando como base esa ley nosotros hemos aprovechando o 
tratando de aprovechar la riqueza natural que tiene 
Bucaramanga tratando de aprovechar ese tema por que los 
parques los parques urbanos están muy complicados es que 
presentamos la iniciativa los tres Concejales frente a los 
Ecoparques y los parque naturales. Nosotros le vamos hacer 
llegar Doctor Germán en cabeza de los tres Concejales el 
Doctor Jaime, el Doctor Christian Niño y de Edgar Suarez la 
copia del proyecto de acuerdo donde usted como acueducto 
metropolitano y ustedes como hoy día en cabeza del acueducto 
que tiene muchas zonas de cuencas que pueden ser declaradas 
parques naturales tengan en cuenca ojala este tema que lo 
que busca es fortalecer las cuencas fortalecer el agua y que 
nosotros nos volvamos verdaderos dolientes del agua y que 
las cosas que veamos turbias pues que las digamos así 
algunas veces muchos se molesten o muchos se incomoden 
Presidente yo quiero dejar ahí agradecerle al Doctor y 
felicitarlo por la labor que ha hecho en el acueducto yo se 
que ha sido una persona que siempre ha estado atenta a 
recibir las inquietudes de todos los Concejales y de la 
administración municipal muchas gracias Presidente. 
 
INTERVENCION DE LA H.C ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ: Gracias 
señor Presidente saludar igualmente al Doctor Germán Augusto 
a la Doctora Gloria y a los funcionarios que vienen del 
acueducto, haber son tres inquietudes Doctor me uno a la 
inquietud de Uriel el Concejal Uriel y es que hace poco vino 
la Directora del Imvisbu a presentar el proyecto sobre el 
parque comunero ella decía que una de las dificultades que 
han encontrado para ubicar esta zona entrando a la ciudad y 
no hay disposición digamos de tierras fundamentalmente por 
la no adecuación de redes del acueducto por ejemplo así  
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alusión a la zona los colorados un poco donde es posible 
construir vivienda pero tenia la dificultad en las redes del 
acueducto y eso llevaba a que no existan lotes disponibles 
para la construcción de vivienda de interés social y por eso 
fue que ubicaron en la entrada de Bucaramanga donde las 
redes si están Actualmente funcionando yo igual quiero 
felicitarlo que tenemos una entidad que usted a dirigido que 
ha mantenido como empres solida una empresa acreditada que 
además de tener excelentes resultados financieros también en 
lo social y en  lo ambiental se han visto los resultados 
también felicitarlo por esa disposición suya y la de la 
Doctora Gloria Siempre recibirnos haya en el acueducto las 
inquietudes que llevamos de la comunidad la otra inquietud 
Doctor es que esta citado aquí en el Concejo por una 
Proposición que se presento los Concejales la cual estuve 
firmándola para revisar el tema de los parques de la ciudad 
que ha sido una preocupación del Concejo de la ciudad ya lo 
han manifestado los compañeros anteriormente una de las 
inquietudes allí pues es que a raíz del problema del 
calentamiento a raíz del fenómeno del niño los parques de la 
ciudad esta desapareciendo la zona verde el parque como 
Sampio por ejemplo ya se el musgo se perdió y entonces no se 
si es viable o eso implica demasiado desperdicio de agua que 
se pueda sacar un convenio con el acueducto hacer riegos 
ocasionales de estos parques como uno ve en la zona rural 
donde algunos sectores que hoy están dejando de producir 
productos agrícolas por las sequias ya han venido instalando 
algunos sectores de riego por que para salvar las tierras 
eso podría mirase la posibilidad y en los parques de 
Bucaramanga y otra inquietud frente a la campaña de  a horro 
de agua que esta haciendo el acueducto que hay una medida 
frente al consumo y eso me parece muy bien eso se publicito 
bastante sobre la importancia de que la gente empezara a 
horrar el agua pero aun ve uno por ejemplo en algunas casas 
lavando vehículos, en otras parte ven que se disparan 
consumos por ejemplo en un conjunto residencial en una casa 
el consumo era de 50.000 y de pronto aparece 200 y 300 el 
usuario incluso empieza a mirar a revisar no se si es viable 
monitorear desde el acueducto esos consumos tan disparados y 
que empieza luego una revisión interna que queda en manos 
fundamentalmente de los usuarios y que hasta que no pague 
pues no se soluciona allí este problema yo pienso que en 
aras de que no se desperdicie agua por deterioros internos 
de tuberías el municipio cuando disparan estas tarifas uno 
debería darle al acueducto ser el primero en llamar oiga su 
tarifa esta disparada algo esta pasando y poder haber un 
acompañamiento de parte del acueducto creo que de todas 
formas que el acueducto a sido muy atentó a estas  quejas 
pero uno sueña que debería ser al contrario para que  
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realmente la gente pues actué y el acueducto obviamente en 
evitar que esto continúe por que a veces la gente no paga y 
entonces hay el daño continua y obviamente la siguiente 
tarifa de otros 300 pero fundamentalmente sobre esta 
necesidad de a horrar agua yo por ejemplo el carro lo 
mandaba a lavar cada 8 días a hora cada 15, 20 días ósea y 
llegaba y baja agüita ya ahora me he unido a esta campaña y 
digo ya no empiezo a bajar el balde y botar agua no entonces 
ya uno empieza por obviamente las campañas que ustedes están 
haciendo la necesidad del a horro del agua por demás 
felicitarlo de verdad por su compromiso social y económico 
con esta empresa tan importante. 
 
INTERVENCION DEL H.C CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias señor 
Presidente muy buenos días para los compañeros de la 
corporación igualmente para todos los que nos acompañan en 
la mañana de hoy por supuesto al Doctor Figueroa y  todo su 
equipo de trabajo del acueducto metropolitano Doctor primero 
que todo yo quiero decirle que en este informe usted nos 
habla de unos ingresos y unos egresos comparados desde el 
2007 hasta la época del 2009 donde se demuestra que en este 
informe que para el periodo del 2007 se encontraban unos 
ingresos de 75.000.000.000 millones y unos egresos de 
75.000.000.000 millones y algo y nos  dábamos cuenta que 
estos habían mas gastos digámoslo así en los egresos de 
600.000.000 millones de pesos y si hoy los comparamos con la 
gestión del 2009 que usted ya empezó a realizar como gerente 
se habla de unos ingresos de 108.000.000.000 millones y unos 
egresos de noventa y tres mil demostrando un superado de 
casi 15.000.000.000 yo creo que desde hay se empieza a 
analizar cada uno de los temas que usted ha venido generando 
como gerente del acueducto, un gerente que logra buscar un 
superar por mas de 15.000.000.000 millones de pesos y una 
utilidades netas según lo que nos hablaban de mas de 
11.000.000.000 en el año anterior a escasos meses de 
volverse a reelegir o elegir el gerente ojala la 
administración municipal tenga pendiente su nombre para 
continuar con este trabajo. Yo también quisiera hablar del 
tema de las redes por parte del acueducto concerniente de la 
a la obra de Metrolinea yo le pregunto a usted Doctor usted 
por parte su entidad en esa obra usted nos habla de este 
tema ya se tiene totalmente la reposición de estas redes en 
torno al tema de la obra de Metrolinea ayer algún Concejal 
de la ciudad de responsabilidad de las empresas de servicios 
públicos como las que eran las culpables del deterioro del 
pavimento de la ciudad usted que piensa de eso, aquí un 
Concejal de la ciudad de Bucaramanga este responsabilizando 
a las empresas deservicios públicos entre esas la suya el 
gran deterioro que tiene la ciudad en el tema de pavimento y  
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que ha hecho su entidad para evitar esto Doctor por que es 
que aquí hay veces muchos Concejales lanzan sus discurso 
dependiendo del funcionario que este hay al frente sentado y 
no sostienen las cosas cuando vienen los otros funcionarios 
cuando los ataca ayer un Concejal atacaba las empresas de 
servicio publico culpándolas por el deterioro del pavimento 
de la ciudad la actividad de gestión de facturación , que 
problemas presenta la facturación de actualmente Doctor por 
que lo digo por que se esta generando una licitación por 
casi 1.000.000.000 millones de pesos en su entidad para 
modificar la facturación o la factura entonces cual es, cual 
es l razón de ser de que la entidad este pensando en cambiar 
la factura del acueducto de Bucaramanga por casi por 
1.000.000.000 millones de pesos cual es el gran problema y 
en que beneficia en eso al acueducto de Bucaramanga la 
cobertura del acueducto o de su empresa o entidad en la zona 
urbana de Bucaramanga de cuanto es Doctor, por que no 
encontré eso por ninguna parte en el informe y si esta 
discúlpeme pero de pronto por la premura del tiempo pude 
analizarlo cual es la cobertura del acueducto de la zona 
urbana y cuanto es la cobertura del sector rural de la 
ciudad de Bucaramanga por parte del acueducto de la ciudad 
por que se presenta un déficits en los subsidios en la 
ciudad de Bucaramanga por parte de la entidad según los 
usuarios cuanto es el porcentaje morosos en la ciudad Doctor 
aquí en la ciudad cuantos son los morosos como son de buenas 
pagas los bumangueses entorno a esta importante empresa 
según su informe se aumento en un 250% la venta de agua 
embasada. Aquí esta empresa que decidió entrar a este 
negocio la empresa del acueducto cuanto fue la inversión 
Doctor y ya se busco el punto de equilibrio entre la empresa 
en esta parte de la entidad de la empresa ver sus gastos ver 
sus utilidades el tema del embalse o cuanto mas tendremos 
que esperar los bumangueses para que esto sea una realidad 
cuanto aumento mas por que si hablamos ya de un aumento de 
250% en la venta del agua embasada en la ciudad de 
Bucaramanga cuanto mas tendremos que esperar los bumangueses 
para que esto sea una realidad le agradezco a usted Doctor 
Figueroa.  
 
INTERVENCION DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ: Gracias señor 
Presidente un saludo para usted para la mesa directiva, para 
mis compañeros del Concejo a usted Doctor Germán Augusto 
Figueroa, Doctor Miguel Ángel Montero no lo alcanzo a ver 
pero se que haya esta Doctora Gloria, Doctor Eliseo y el 
Doctor Jorge Camargo que se acerco en este momento. Docto 
Germán Augusto pues  hay una situacion que es real y es que 
sabes que usted este año termina su trabajo su gestión con 
el Acueducto metropolitano de Bucaramanga pero como las  
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cosas buenas hay que resaltarla y Doctor Germán Augusto 
usted a sido una persona que le h dado a Bucaramanga un 
ejemplo delo que es tener una gestión exitosa su 
perseverancia le a permito alcanzar esta cosas, el 
beneficiado todos lo sabemos Bucaramanga, Florida y Giran 
gracias a Dios estas tres ciudades han contado hoy día con 
los buenos servicios del Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga hay que mirar Doctor Germán Augusto proyectos 
que eran tan humildes y tan sencillos se volvieron de una 
gran importancia y trascendencia en Bucaramanga como es el 
parque del agua en Diciembre a nosotros los bumangueses casi 
se nos convierte en el único sitio que y es un icono de 
navidad y a mi me pareció algo en si la ciudad estuvo muy 
fea no hubo ninguna novedad los mismos bombillos del año 
antepasado pero que vivos nosotros en el parque del agua el 
sitio donde todos queríamos ir, yo personalmente tuve la 
bendición de poder ir tres veces al parque del agua de 
verdad que muchas felicitaciones por que esas cosas traen a 
una ciudad como la nuestra que aboliese de tantos motivos de 
felicidad y alegría eso a sido muy importante para nuestra 
ciudad Doctor Germán Augusto una pregunta me gustaría saber 
¿cuantas personas ingresaron en esta temporada de Diciembre 
al parque del agua?. Porque Doctor Germán Augusto, por que 
yo estoy seguro que al compararlo con las cifras del 2008 
vamos a tener un incremento muy positivo en el parque del 
agua y esto nos da como un soporte de lo que puede ser el 
Agua parque por que el agua parque vendría a constituir en 
Bucaramanga como ese estandarte para la ciudad de encontrar 
una manera diferente de poder estar un día, de disfrutar un 
día de agua parque. Yo conozco varios agua parques y la 
propuesta que usted nos dio acá esta a la altura muy 
superior yo digo por ser la última por tener las últimas 
elementos y actividades en tecnologías y yo pienso que 
Doctor Germán Augusto no descanse en su agua parque todavía 
quedan unos meses yo estoy seguro que acá departe del 
Concejo hay un apoyo total para que usted pueda continuar 
con el desarrollo del agua parque algo que a todos nos ha 
enseñado es que usted pudieron prever y proyectaron el 
acueducto con una proyección perdonen la redundancia en como 
se adquirieron y se fueron comprando por ejemplo los 
terrenos y estas tierras que se convirtieron en las cuencas 
hidrográficas para surtir y proveedor el agua en Bucaramanga 
por que resalto esa situacion por una sencilla razón Doctor 
en este verano bajo estas circunstancias tan extremas en la 
que tuvimos con lo del fenómeno del niño Bucaramanga se 
dieron las alertas de que íbamos a entrar a ser bastantes 
reducidos y que iba a ver racionamiento pero gracias a Dios 
y a la divina providencia llovió en el momento que casi 
estábamos en el punto mas bajo y pudimos salir adelante yo  
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se que esta proyección es la que nos permite hoy ver la 
calificación que tiene el acueducto la calificación muestra 
a través de la gestión que usted a hecho con su equipo de 
trabajo que el acueducto de Bucaramanga es una de las 
empresa de máxima confianza y seguridad en la ciudad de 
Bucaramanga por que Doctor por que al mirar nosotros los 
resultados y al analizar los balances y las cifras que nos 
da el balance nosotros vemos unos incrementos muy positivos 
que se dan en base a una gestión de confianza. Doctor Germán 
Augusto seria muy bueno que usted dejara a la ciudad en el 
acueducto como un plan de desarrollo del acueducto sabes que 
viene lo del embalse hemos tocado varios temas del embalse 
sabemos que eso para Bucaramanga muy importante pero será 
muy bueno que usted también dejara unas recomendaciones y 
unos lineamientos para continuar que el que lo venga a 
suceder a usted pueda sucederlo con los mismos niveles de 
gestión exitosa con que usted desarrollo el acueducto 
metropolitano de Bucaramanga. Por lo demás felicitar a todo 
su equipo al acueducto por tener en Bucaramanga una empresa 
tan organizada y tan seria como lo es el acueducto de 
Bucaramanga metropolitano de Bucaramanga y además Doctor 
darle las gracias por que yo se que usted gestiono para que 
el acueducto no fuera entregado a las empresas publicas de 
Medellín lo felicito por que usted logro que el acueducto de 
Bucaramanga siguiera perteneciendo a nosotros muchas gracias 
señor Presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA: Quiero 
saludar muy especialmente a todos los Honorables Concejales 
y al señor Gerente de acueducto, si señor Gerente mire esto 
en lo que tiene que ver con el embalse si hay una 
preocupación que toda la ciudadanía y sobre todo los. 
Usted señor Gerente que fue la persona quien saco 
originalmente este proyecto del embalse y usted sabe que 
asamos por un verano muy largo no se que sucedió con el rio 
en este verano y yo creo que es uno de los mas largos que 
haya pasado en las ultimas épocas en la ciudad de 
Bucaramanga cuantos litros por segundo quedaron en lo mas 
mínimo aquí de esto yo creo que seria lo ultimo que podría 
suceder y es que no lo alcance a leer no se pero pienso que 
fue una de las épocas mas criticas que tuvo el embalse o que 
podría tener una obra como esta y todos los días la 
necesidad servicio de agua en Bucaramanga seguirá creciendo 
por la misma construcción el desarrollo mire que cuando uno 
habla con la Directora del Imvisbu dice que Bucaramanga 
tiene forma de expansión de vivienda para el sector norte y 
parte del sector rural de la ciudad de Bucaramanga sitio que 
se podrían hacer construcción de vivienda de interés social 
pero que el servicio del acueducto seria imposible no se si  
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eso será cierto o podría suceder eso pero yo creo que 
Bucaramanga para este sector tiene forma de construir 
vivienda de interés social dependiendo del servicio del agua 
que es lo mas importante y que es lo que ha sucedido que 
haya estancando un poco esta construcción de vivienda de 
interés social dice la Directora del imvisbu no que en estos 
sectores del sector B del Hawái o por este sector seria 
imposible pero mire que por hay se están presentando los 
asentamientos subnormales inclusive que ya están pidiendo 
una pila publica frente a el hayal hay un sector y eso seria 
muy critico para la ciudad seguir avanzando en esto si no 
hay una legalización real, si no hay un barrio realmente 
legalmente construido. Doctor y yo pienso que si hay la 
posibilidad por que en estos sectores se llegue con el 
servicio del agua seria muy bueno que se trabajara de la 
mano con el Imvisbu para mirar que posibilidades de arreglos 
importantes hay en este sectores donde podamos darle la 
posibilidad del servicio y podamos avanzar en vivienda de 
interés social en esta parte hay municipios que han creados 
barrios de verdad que han tenido problemas lo que sucedió n 
Girón por decir algo llevarles servicio publico a este 
barrio valió 30 veces mas que construir las viviendas, que 
no puede suceder aquí en Bucaramanga pero yo pienso que en 
el sector norte de la ciudad hay puntos de agua muy cerca a 
estos lotes importantes que tiene la  ciudad y que yo creo 
que seria una solución pronta y rápida por que en 
Bucaramanga en los últimos años  la construcción de vivienda 
de iteres social tiene una mínima por no decir que en 
reserva que no se ha construido absolutamente nada y la 
gente Bucaramanga esta necesitando estos proyectos pero la 
solución yo pienso que esta de la mano con las prestadoras 
de servicios públicos y sobre todo con el acueducto señor 
Gerente mire yo pienso que aquí seria que cualquiera que 
tome este tema de servicio del agua a nivel metropolitano 
usted lo dirá es una locura Doctor Jaime pero acá también 
hay una solución que Doctor Germán Augusto que en alguna 
época se tuvo en cuenta y yo creo que dirían eso es una 
locura cuando se va construir la represa del Sogamoso se 
pensó que esa seria una solución para darle el agua al área 
metropolitana y la hay, y la hay, hay la represa del 
Sogamoso que ya es una realidad que ya es una realidad puede 
ser otra de las soluciones para el agua del área 
metropolitana por que es también un proyecto que debe 
empezarse a pensar por que yo pienso que eso seria una 
solución también rápida con una entidad importante que esta 
haciendo esta represa y es traer el agua para una planta de 
tratamiento en un serró puede ser de Lebrija o cualquier 
otro ese es un proyecto que se tuvo en cuenta lo que pasa es 
que cuando se charlo ese proyecto el de Sogamoso solamente  
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era una expectativa jamás se iba  a tener era una 
posibilidad lo que es hoy una realidad prácticamente y yo si 
les diría aquí a todos los bumangueses cuando se seca el 
Sogamoso o cuando se va a pensar usted que no hay agua 
abastecimiento para estos sectores tan importantes eso 
estaba en la alternativas de la construcción de la ciudad de 
Bucaramanga para un futuro del abastecimiento del agua, que 
también seria una buena solución ¿a que costo? yo pienso 
también Doctor usted que es de proyecciones, usted que es de 
posibilidades importantes sobre todo lo que tiene que ver 
con este liquido preciado que tato se necesita para el 
desarrollo del Área Metropolitana. Yo se que el embalse de 
Bucaramanga es una solución por lo menos es una posibilidad 
que ya esta dando pero que por los inconvenientes que se han 
presentado yo pienso que a ellos en que situacion esta yo 
pienso que debe estar en manos del Gerente del embalse que 
es la persona que debía comentarnos y decirnos pero usted 
que fue el que original en este proyecto también  pienso que 
esta ahí de la mano con el acueducto de Bucaramanga, pero si 
decirle Doctor que tratemos de que darle la posibilidad y 
solución a estos barrios que necesitan desarrollo en la 
ciudad de Bucaramanga. Miremos yo pienso y me decía la 
Directora del imvisbu que miremos la posibilidad, miremos 
haber que necesidad de servicios públicos para estos lotes 
que se han presentado hay unas posibilidades con la 
Directora pero que se han descartado tangentemente 
diciéndole que no podemos llegar haya por que seria muy 
costoso llevar el servicio o que el acueducto no esta en 
capacidad de dar este servicio publico. Esa  era una de mis 
inquietudes y por lo demás decirle señor Gerente felicitarlo 
por las obras que han seguido avanzando en el acueducto. El 
tanque de aquí de la rosita que ya es un hecho es una obra 
muy bonita, una obra importante para Bucaramanga ya 
prácticamente esta terminada creo ya esta en definitivo eso 
hace que la empresa siga trabajando de una manera seria 
responsable que nos faltan algunas inquietudes y pienso que 
esa inversión que se hizo en el acueducto de Bucaramanga ya 
se le puede decir a los bumangueses que hay esta y esta de 
la mano para que todo el mundo la utilicemos no solo el 
servicio que se este dando el día de hoy señor Gerente cual 
es el servicio de este puente cual es el servicio de esta 
obra no se que funcionamiento tenga pero veo que 
prácticamente esta totalmente terminada con o que tiene que 
ver con el parque del agua eso que ha sido una también uno 
de los proyectos importantes y de los que usted ha venido 
jalonando de los que usted llevo trabajando felicitarlo de 
verdad todo esto hace que Bucaramanga por lo menos  tenga la 
gente que decir que comentar de un activo importante que 
tiene el municipio de Bucaramanga que es el acueducto por  
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eso vale la pena felicitarlo también señor Gerente yo pienso 
que el acueducto hoy en día es una de las empresas mas 
importantes que tiene la ciudad de Bucaramanga y por el cual 
necesitamos seguirla protegiendo de esa manera, con 
responsabilidad y yo pienso que es lo que nos queda a los 
bumangueses y necesitamos seguirla fortaleciendo, seguirla 
proponiendo y ojala que siga siendo competitiva como hasta 
el día de hoy por lo demás felicitarlo señor Gerente por el 
informe y por su venida aquí al Concejo de Bucaramanga 
gracias Presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C ALFONSO PRIETO GARCIA: Gracias 
Presidente igualmente saludar al Gerente de la empresa de 
acueducto a nuestro amigo también el Doctor Montero 
funcionario de la empresa del acueducto de Bucaramanga. Son 
algunas preguntas y algunas recomendaciones en forma muy 
rápida. 

1. quería saber como les había ido con lo del fondo de la 
solidaridad de para la retribución del ingresos si 
hemos estado equilibrados que necesidad de ponerle mas 
platica si hay necesidad de quitarle la platica, para 
mirar haber como hemos cubierto también las pilas 
publicas etc. Ósea con el animo de tener la información 
de primera mano eso en primera instancia. 

2. Veo que aquí tiene un promedio de ingresos 2009 de 
85.000.000.000 esto quiere decir que mensualmente se 
están facturando unos siete mil doscientos siete mil 
quinientos millones de pesos por servicio de acueducto 
pero encuentro que aquí hay otro rubro muy importante 
que es servicios comerciales quería saber si es que 
están haciendo convenios con entidades para cobrar a 
través del sistema o es otro tipo de servicios 
comerciales relacionados con la prestación básica del 
acueducto Metropolitano. quería decirles también que 
quería saber como les ha ido con los operadores 
privados de los distritos en Bucaramanga si eso ha 
representado un a horro significativo en el manejo de 
los distritos entiendo que se distribuyo no se si se ha 
distribuido la ciudad de Bucaramanga por distritos y se 
la dio a funcionar a empresas privadas, para mirar como 
funciona esto la tendencia mundial es de la 
privatización pero igual queremos saber que impacto 
tienen sobre todo mirando los indicadores financieros o 
los indicadores económicos que son positivos para la 
empresa en el año 2009. Quería preguntarles también, es 
que no alcance a tener esta información a primera mano 
pero cual a sido el comportamiento de la cartera morosa 
por que aquí tenemos una análisis comparado con el 2008 
y 2009 y mas o menos se habla del mismo rubro de 
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10.000.000.000 millones de pesos pero esos 
10.000.000.000 millones de pesos pueden corresponder a 
la causación de la facturación del servicio del mes que 
se cierra en el mes del balance luego no tenemos 
claridad si es deudores viejitos o deudores jóvenes. 
Por supuesto en activo no corriente aparece una 
obligación que suma 2.500.000.000 millones de pesos  he 
que muy seguramente si corresponden a esta cifra, 
miraba como en pasivo corriente aumentaron las 
obligaciones de cuentas por pagar hay tienes ustedes 
una explicación que pasa de 7 a 17.000.000.000 millones 
de pesos y en cambio en el pasivo no corriente 
disminuyen las obligaciones financieras de 1600 hasta 
675 la verdad es que el incremento en pasivo corriente 
es de 10.000.000.000 millones de pesos y me preocupa 
por que corriente si de pronto el compromiso de deuda o 
adquirir nuevos compromisos son corrientes significa 
que tiene que pagarse a corto plazo y no corrientes 
tendrían que pues una holgura para que valga la pena 
mirarlo a menos que sea recursos dispuestos para la 
ejecución de obra próximamente igual queríamos saber si 
el macro proyecto tiene balances separados tiene 
ejecución presupuestal separada y tiene análisis y 
comportamiento económico separado para poder mirar 
haber que puede estar pasando en el proyecto como tal o 
si ustedes tiene un informe que puedan rendirse sobre 
ese proyecto para mirar que esta sucediendo haya y 
poder hacer el control político correspondiente por que 
sin lugar a duda lo que pase haya en ese proyecto se va 
a reflejar en la empresa si esta integrado y eso podría 
traer algunas dificultades si no logramos hacer el 
análisis separado de estos dos temas.  

 
Quería saber también cual a sido la ultima posición de la 
posesión de propiedad de Gobierno Nacional sobre el 
acueducto ósea la nación tiene en este momento el 15.61% 
de las acciones quisiera saber si el Gobierno Nacional 
sigue interesado en vender las acciones o no y si sigue 
interesado que propuesta le hemos hecho nosotros por la 
vía de la recapitalización que pueda lograrse por la 
venta de acciones en los mismo usuarios que estrategia 
podríamos usar para evitar que termine la empresa 
perforándose de pronto por otros inversionistas de manera 
que vale la pena que se mire y que usted nos cuente que 
podemos hacer nosotros como podemos hacer para que la 
empresa siga siendo la empresa de acueducto de 
Bucaramanga. Estaba mirando también los costos 
operacionales lastima que no pude contar con l 
información a tiempo, pero estba mirando lo de los costos  
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operacionales y me llama la atención que entre los costos 
operacionales los administrativos son el 84% de ese 84% 
el 44.15% son pagos de servicios personales, pensiones, 
aportes y contribuciones de nomina eso es una carga 
bastante pesada me imagino que por los regímenes que 
existen y que tienen que asumir la empresa por 
convención, pero igual tenemos que mirar yo no se habrá 
que definir estrategias la empresa tiende a ser una 
empresa grande pero ese lastre tan fuerte hay que mirar 
como poderle quitar un poco el peso al carro mula pues si 
no, no  son capaces de tirarlo eso es muy difícil y tiene 
un costo incorporado de tipo administrativo de impuesto 
de 8.07% y un servicio de la deuda tendido del 4.1% cual 
es el análisis de impacto que le podemos hacer al 
endeudamiento producto del nuevo desarrollo nos preocupa 
por que hl servicio de la deuda tendrá que ser muy bien 
manejado muy bien proyectado y adicionalmente conocer 
cuales son las condiciones en las que se va a contratar 
hay mucha especulación respecto a eso no. Unos dicen que 
es que finalmente se va a concesionar el manejo del 
embalse y que al concesionarlo  entonces nos venderían el 
agua y el agua la compraría el acueducto ósea es bueno 
que ustedes salgan y le digan a Bucaramanga que esto va a 
seguir siendo de Bucaramanga eso es muy importante por 
que aquí hay mucha especulación que como el proyecto es 
tan costoso tan elevado el Gobierno Nacional tiene tanta 
certidumbre como incertidumbre de disponer los recursos 
de decir por que ya me están empezando a quedar mal a 
nivel nacional ya todas esas promesas de plata que han 
ofrecido ya no se pueden hacer los cierres financieros 
como se soñó en alguna oportunidad, por que la plata no 
alcanza por que no tiene plata el Gobierno Nacional 
entonces muy importante que salgamos le digamos a la 
gente esto ya esta asegurado esto ya tiene un cierre 
financiero ya tenemos financiación y ojo con lo de la 
financiación también se esta especulando que estamos 
acudiendo a la bolsa perdón a la mesa mas caliente de 
dinero para la financiación del proyecto la mesa mas 
caliente ustedes la conocen que tiene que ver con el 
valor, el costo del préstamo si es DTF mas una cantidad 
de puntos y hay otras alternativas que deberían 
explorarse de manera que seria muy interesante todas esas 
cositas no tuve tiempo de mirar todo el informe pero, 
pero que seria bueno que pudiéramos no decirle al Concejo 
si no decir a Bucaramanga ustedes directamente gracias 
Presidente. 
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INTERVENCION DEL H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: 
Gracias señor Presidente con mi cordial saludo para todos 
los colegas para el Doctor Germán Augusto y para todos 
los funcionarios del acueducto señor Presidente yo 
insisto por enésima vez que lo ideal de estas sesiones 
fuese escuchar primero al Gerente o a la persona citada 
al Secretario de turno para después cada uno de nosotros 
poder hacer las observaciones mire que y en eso concuerdo 
con el Concejal Edgar Suarez que presentaba su queja en 
una sesión es que una cosa es citar a un funcionario para 
un caso concreto y presentar casos concretos en la 
citación y otra cosa es citar a un funcionario para rinda 
un informe de lo que esta haciendo y se haga 
posteriormente al informe las observaciones juiciosas que 
como las he escuchado muchas de ellas con respecto al 
informe que rinda el funcionario nos podríamos a horrar 
yo creo que casi la mitad del tiempo de estas sesiones si 
primero interviniera además así lo estable el reglamento 
el funcionario y después interviniéremos cada uno de 
nosotros con la respectiva observaciones y además se 
presentan las inquietudes que se han presentado los 
colegas con respecto ya a casos puntuales y en eso 
entonces hago yo el caso omiso de la misma solicitud que 
hago y le preguntaría señor Gerente hay una vereda en 
Bucaramanga que colinda con las instalaciones de la 
universidad de Santander de la cual es dueño el señor 
Alcalde y en la universidad tiene un buen servicio de 
agua y de alcantarillado pero la vereda que colinda a 
metros, santa Barbará se llama correcto no tiene servicio 
de agua ni servicio de alcantarillado haya me reúno yo 
cotidianamente con los miembros de esa comunidad y me han 
preguntado y he hecho yo algunas gestiones en el 
acueducto para que me respondan por lo menos por escrito 
para poder llevarle a la comunidad. Por que razón la 
verdad no tiene la comodidad de tener el agua potable de 
nuestro acueducto una razón me esgrimen y me responden 
por que esta por encima de la cota de máxima que tiene el 
acueducto correcto, al estar por encima de la cota máxima 
y siendo ellos personas de nuestra comunidad podríamos 
eventualmente establecer un proceso de bombeo asi un 
tanque a determinada altura para que esos usuarios se 
sirvieran del agua del servicio del acueducto mediante 
ese tanque y se estableciera un procedimiento por lo 
menos de cota máxima nuevamente para evitar que de hay 
para arriba se siga buscando haciendo vivienda y pidiendo 
el servicio por que entonces posteriormente habría que 
hacer otro nuevo tanque establecer unos nuevos parámetros 
o decirle y eso es tal ves lo que yo busco que se 
concrete  señor Gerente o decirle a la comunidad de la  
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vereda de Santa Barbará ustedes definitivamente jamás 
podrán tener agua del acueducto por que si es que le 
decimos no espere tantico espéreme hasta el año 2020 que 
posiblemente en el 2020 los podemos dotar de agua pues si 
lo haremos en 2020 pues lo podemos hacer en el 2010 no 
ninguna diferencia entre lo uno y no lo podemos someter a 
la tortura de tener el servicio del agua en la 
universidad de Santander en las narices de ellos ver como 
por las tubería pasa agua potable y como ellos dependen 
de unas quebradas que si en invierno se crecen se llenan 
de barro y en verano se seca y no hay posibilidad y hay 
toca llamar a bomberos a que les lleve agua para llenar 
el tanque entonces yo si quisiera una respuesta 
definitiva o nunca o a hora en las proximidades de este 
tiempo podrán tener el servicio del acueducto por que no 
tienen alcantarillado precisamente por que no tienen 
acueducto una ves mas señor Presidente le insisto en que 
si manejáramos el procedimiento en la forma adecuada 
podríamos a horrarnos yo diría la mitad del tiempo en 
estas sesiones gracias señor Presidente. 

 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA GALVIS 
GERENTE DEL ACUEDUCTO METROPOLITANO DE BUCARAMANGA: 
Bueno muchísimas gracias señor Presidente, un saludo muy 
especial para todos los Honorables Concejales de esta 
Corporación me acompañan en esta presentación del Acueducto 
de Bucaramanga el Doctor Miguel Ángel Montero Gerente 
administrativo y financiero la Doctora Gloria Mendoza la 
asistente del Gerente General, Doctor Ortega, Miguel Ángel 
Ortega Gerente Comercial creo que Eliseo Osorio tuvo que 
salir y el Gerente de Operaciones que también me ha acompaña 
hoy también tenia otra diligencia con Camacol y no pudo 
acompañarnos lo mismo que la Secretaria General la Doctora 
Inés Velazco quien esta en estos momentos esta con un tema 
del embalse los aparceros y tiene una reunión haya en el 
Acueducto. Bueno para facilitar y para hacer mas ágil la 
presentación de este informe de gestión me voy a permitir 
leer el mismo informe que presento la junta directiva a la 
asamblea general de accionistas y siendo coherentes pues con 
la presentación miramos poco a poco a medida que vamos 
avanzando ustedes bien me pueden detener para preguntarme yo 
veo que se amerita una explicación a lo que esta en las 
diapositivas pues lo hagamos. El informe dice así:  
Señores accionistas en cumplimiento de las disposiciones 
legales y estatutarias aplicables al Acueducto Metropolitano 
de Bucaramanga S.A.S.T. la junta directiva y la Gerencia 
general presenta para la consideración de la Honorable 
Asamblea general de accionista el balance de las actividades 
ejecutadas y de los resultados obtenidos durante la brevedad  
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comprendida entre el 1 de Enero hasta el 31 de Diciembre del 
2009 y la gestión operacional financiera administrativa 
comercial de proyectos de control de sostenibilidad 
ambiental y responsabilidad social contenidos en las 
declaraciones Corporativas orientadas a la gestión integral 
del servicio publico domiciliario del Acueducto ofrecido 
tiene un valor de 54 millones de metros cúbicos facturados o 
208 mil subscritores que representa a novecientos treinta 
mil trescientos veinticinco usuarios del municipio de 
Bucaramanga, Florida y Girón según la proyección DANE  a 
Junio 30 del 2009 los logros que en el presente informe se 
registran ratifican el total cumplimiento del plan 
estratégico de gestión de 2008-2012 agua para el futuro de 
la responsabilidad de todos este plan estratégico es la 
carta de navegación de la empresa la empresa tiene ya una 
carta de navegación dada en el 2008-2012 y la estamos 
siguiendo y la estamos haciéndole seguimiento 
trimestralmente este plan estratégico que con base en el 
registro los resultados para cada uno de sus 8 objetivos 
estratégicos permite presentar a los señores accionistas un 
positivo resumen de la gestión 2009 así, nuestro plan 
estratégico tiene 8 objetivos: 
 
1. Objetico de apropiación ciudadana 
2. Destino integral  
3. Derecho de oferta y demanda  
4. Aseguramiento de los ingresos  
5. Sostenibilidad 
6. Ampliación de mercados  
7. Mejora continua  
8. Buen gobierno 
 
Hemos llamado a las AMB este plan estratégico y este informe 
tiene en cada uno de los objetivos, los resultados de la 
gestión y como va cada uno en el desarrollo. 
El objetivo de la apropiación ciudadana como evidencia y 
propósito definido y por lograr que la comunidad reconozca y 
se sienta orgullosa de ser usuaria de la AMB además de la 
calidad del agua suministrada se resalta las periódicas 
reuniones adelantadas por la Gerencia General con los mas 
barrios comunitarios y locales de comprensos social que 
connotación de temas como de la metodología tarifaria el 
fenómeno del niño las resolución SCRAP sobre el uso racional 
del agua los avances de gestión 2009 fueron invitados a las 
instalaciones de la AMB para informarles al respecto y de 
esta manera contribuir a la conformación y desarrollo de los 
comités de control social están reuniones se realizas 
periódicamente acumulamos varios de los lideres digamos 
cuando van lideres comunales los acumulamos y digamos cada  
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tres meses a veces cada dos a veces cada cuatro hacemos este 
tipo de reuniones con todos los lideres que ustedes bien 
saben y que conocen con los bucales de control y hacemos 
digamos una presentación y una información los entrenamos 
los capacitamos casi que le dictamos un diplomado por 
decirlo así nos falta el apoyo de una  universidad para que 
eso sea diplomado lo que hemos hecho con la comunidad. La 
gestión orientada al usuario otro de los propósitos de este 
objetivo logros concreción con la ejecución de proyectos 
como la apertura de los puntos de atención AMB Floridablanca 
y Girón es decir en este año 2009 abrimos dos nuevos puntos, 
dos oficinas que digamos que con Bucaramanga, Florida y 
Girón ya la tenemos descentralizada pero para poder abrir 
esta oficina no solamente tuvimos que hacer todo el tema de 
los distritos para dividir la ciudad y el acueducto 5 
distritos, esos distritos aquí para responderle al Honorable 
Concejal Prieto no se van a entregar a terceros, no se van a 
entregar a ningún tercero se dividió el área Metropolitana 
en cinco distritos y como producto de esos cinco destinos y 
para atender mejor a los usuarios abrimos esta oficina en 
Cañaveral y abrimos una oficina en el marco de la plaza de 
Girón estas son las oficinas que ya están abiertas he y nos 
ha ido muy bien las personas están muy contentas para bajar 
obviamente las visitas al parque del agua digamos a la 
oficina comercial al salón de pago bajaron y a hora l gente 
no tiene que desplazarse a Bucaramanga los de Girón van y 
pagan y hacen todos los tramites además de poder abrir la 
oficina tenemos la ventanilla única para todos los procesos 
en sistemas para poder tener la ventanilla única y para 
poder atender en este sitio igual como si fuera el parque 
del agua cualquier tramite desde pagar una factura hasta 
tramitar una licencia o una disponibilidad en fin. Evidencia 
de esta necesidad sentida por nuestro usuarios en estos 
municipios se complementa este propósito con otros proyectos 
implementados como los de ventanilla única como ya les 
explique la factura Net la podemos pagar el servicio de agua 
por internet no solamente consultarlo sino pagarlo entonces 
la factura Net simplemente, los mecanismos de relación con 
el usuario hay en la pagina web todos los usuarios que 
quieren me llegan quejas, me llegan reclamos, me llegan 
peticiones a veces nos informan vía correo electrónica que 
hay un desperdicio de agua en tal parte por que están 
lavando carros o que nos están robando el agua en algún 
sitio todo eso a servido con este medio de comunicación 
virtual con los usuarios y la atención personalizada a 
grandes clientes. Abrimos una oficina especial para los 
grandes clientes quienes son lo grandes clientes aquel 
usuario que nos trae 50,60,100 por lo general son los 
constructores o las empresas de industrias que necesitan una  
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gran demanda de agua entonces cada ves que llega un una 
calificada como grande cliente no la atendemos por fuera en 
la ventanilla si no que ingresa al acueducto tenemos una 
oficina especializada para atender a los grades clientes y 
debidamente le damos un tratamiento especial y eso a sido 
muy bueno además le estamos simplificando los tramites para 
todos no solamente para de los grandes clientes para todos 
de manera que sea mas ágil el servicio hay tenemos algunos 
tropiezos con la implementación por parte de la Alcaldía de 
Bucaramanga de algunos requisitos adicionales que han sido 
muy generosos y que nos han retrasado la, digamos la 
conexión del servicio. 
El fortalecimiento de la responsabilidad social empresarial 
durante el 2009 avanzo en la superación del concepto de 
simple filantropía al de sostenibilidad es una nueva edición 
de negocios que de manera armónica integra a la gestión 
empresarial AMB con el respeto por los valores y principios 
éticos, las personas, la comunidad y el medio ambiente por 
eta razón pues mereció un informe particular al respecto 
vamos a pasar al de de gestión, a bueno aquí queríamos mirar 
en lo anterior que el año pasado participamos en un concurso 
al de responsabilidad social en ANDESCO con las grandes 
empresas de Colombia con las grandes Electrificadoras, las 
grandes empresas de gas y fuimos nominados estuvimos entre 
las tres primeras empresas y quedamos dos menciones 1 en 
responsabilidad social empresarial  y otra en desempeño 
ambiental este año ya nos inscribimos para participar 
nuevamente en un premio a la responsabilidad social 
empresarial premio que se otorga en junio en Cartagena en el 
congreso nacional de ANDESCO. Vamos al objetivo de gestión 
integral la Conciliación del modelo de gestión y su 
alineamiento con la visión y la misión corporativas se 
evidencian con los logros sobre la construcción de los mapas 
de riesgos y las litigaciones a lo de los mapas de riesgos 
Miguel Ángel, vamos a los mapas de riesgos que pena, los 
mapas de riesgos y las litigaciones de sus impactos a hora 
somos tal ves estamos entre la elite de las empresas de 
servicios públicos que tiene construido su mapa de riesgos, 
nosotros hemos estudiado mapas de riesgos, riesgos de tipo 
financiero, riesgos técnico operativo, riesgos estratégicos, 
riesgos comerciales, riesgos organizacionales, riesgos 
ambientales y riesgos en seguridad y salud ocupacional. Pero 
no solamente están estudiados están evaluados están 
litigados están mejor dicho la empresa esta protegida por 
todos los riegos hasta un cismo por decir algo esta también 
previsto pero que se contaminen las fuentes nos caiga un 
carro tanque como le ocurrió a Cúcuta cuando cayo un carro 
tanque con petróleo y en el rio pamplonita que también 
contamino la  fuente ese riesgo esta estudiado en el  
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acueducto y hay un plan de acción, plan de contingencia para 
curar esos riesgos por ejemplo esto es un ejemplo de riesgos 
estratégicos en esta el riegos 1a de Protección ciudadana 
por ejemplo en actores de imagen y de credibilidad 
institucional es un riesgo que esta estudiado. El riesgo no 
de no garantizar la alineación con los principios 
corporativos en el tema de gestión integral, el riesgo de no 
suministrar el agua potable para el futuro por que no 
solamente la demanda actual si no la futura el riesgo de no 
garantizar la disponibilidad de la fuente de abastecimiento 
de agua, el riesgo de no fortalecer el sistema integrado de 
gestión, el riesgo de no asegurar las relaciones 
transparentes de las partes interesadas, este es un ejemplo 
de riesgo pero miremos otro el técnico operativo hay esta 
inclusive la calificación de riesgo por ejemplo la ruptura 
de la impulsión de busconea tiene una medición de 20 
busconea es como decir la arteria Orta del Acueducto si 
cuando esto no funciona sucesivamente el riesgo en muy alto 
esta medido como lo estamos haciendo para limitar ese riesgo 
como podemos tenemos un plan de contingencia a cada uno de 
ellos la falla en el proceso de transformación de energía si 
no hay un digamos si la energía falla como podemos nosotros 
atender el suministro de agua potable sin bueno digamos 
están estudiados están litigados están cubiertos y así 
tenemos infinidad de riesgos están los operativos técnicos 
el riesgo de convocatorios respuestas de cada un de ellas 
daños en la distribución. Bueno vamos a continuar aquí 
además del mayor número de certificaciones de las 
competencias de personal el control y sellamiento trimestral 
es de los indicadores Gerenciales la adecuación de la 
estructura orgánica de la creación esto vale la pena en 
detenernos aquí es el control y seguimiento que hacemos 
trimestralmente a nuestros objetivos entonces por ejemplo 
tenemos el celestico el objetivo integrado ofrecer productos 
y servicios de calidad cumpliendo la legislación y normativa 
vigente tiene que ver con el objetivo estratégico de precios 
oferta y demanda tiene unos indicadores que son los que 
están en el mismo color el IRCA índice de riesgos de calidad 
de agua el NSCU nivel de satisfacción del usuario y la 
matriz de la legislación normativa todo eso tiene un 
indicador entonces no solamente tenemos el objetivo 
integrado con el objetivo estratégico si no que cada 
objetivo tiene un indicador, cojamos cualquier por ejemplo 
el verdecito trabajar en la prevención de la contaminación 
la preservación del medio ambiente y el control de los 
aspectos ambientales es un objetivo integrado que obedece a 
un objetivo estratégico de sostenibilidad ambiental que 
tiene los indicadores en verde como son la implementación de 
las campañas de CORA de uso racional de agua por uso  
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racional de energía respe y reciclaje en los programas de 
forestación en la matriz de aspecto de impactos ambientales 
en fin. En el buen gobierno fomentar una cultura preventiva 
y de control sobre los entes de seguridad industrial, salud 
ocupacional brindando un mejor entorno laboral eso tiene que 
ver con el objetivo de mejora continua y tiene los 
indicadores que son panorama de los factores de riesgo las 
competencias laborales bueno así con estos indicadores 
pasamos al tablero cada a tres meses y cada responsable pasa 
al tablero y nos dice como va el indicador que problemas a 
tenido y hay es donde tomamos si vamos actualizando y 
mejorando, continuando con el informe por una decisión de la 
asamblea general de accionistas se hizo una adecuación de la 
estructura orgánica con la creación de la gerencia 
estratégica y la complementación de la infraestructura de 
funcionamiento con la terminación de los edificios de redes 
y de parqueaderos para funcionarios y usuarios terminamos ya 
la construcciones al interior de la AMB y ya podemos 
trasladar la calle 30 del edificio antiguo y todos los 
empleados de la calle 30 van para el edificio nuevo esta 
redes hay esta el edificio nuevo totalmente terminado y va  
a quedar toda la empresa en un solo sitio con un solo 
acceso, acceso único íbamos a tener ya construimos 
parqueadero para los funcionarios y usuarios en la parte de 
arriba un parqueadero por que hay tenemos dificultades 
todavía con los detalles requeridos para el debido 
cumplimiento de las normas sobre salientes ocupacionales de 
seguridad industrial se formalizo la política de gestión 
integrada muy importante la política de gestión integrada ya 
no hablamos de calidad si no que hablamos de seguridad 
ocupacional, hablamos de ambiental es decir esta política 
integrada se modifico vamos a leer solamente la segunda 
parte entrometido con la mejora continua y como empresa 
socialmente responsable que ya esta digamos declarada en la 
política nuestra esta es una empresa socialmente 
responsable, el AMB agiliza la gestión transparente y 
efectiva de los procesos y la administración de los riesgos 
asociados con la prestación del servicio trabajen la 
prevención de la contaminación, la preservación de medio 
ambiente y el control se sus aspectos ambientales que monten 
una cultura preventiva y de con todo eso de gasoriente de 
seguridad industrial y salud ocupacional de su personal 
brindando un mejor entorno laboral aquí en la parte de 
arriba me falto leer ya en el marco de las relación de 
cooperación y de beneficio mutuo le ofrece a sus partes 
interesadas, las partes interesadas no son solamente los 
usuarios son los accionistas son ustedes el Concejo de 
Bucaramanga, son los entes de control, son los proveedores, 
todas esas partes interesadas que tienen que ver con  
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nosotros y con el aporte social cumpliendo con legislación 
normativas vigentes política ya esta integrada y s digamos 
el estricto cumplimiento con cada uno de los trabajadores de 
la empresa. Vamos al siguiente objetivo usos ofertas y 
demanda del agua para garantizar el abastecimiento del agua 
potable a la demanda del municipio de Bucaramanga, Florida y 
Girón durante el 2009 se entregaron a la red de distribución 
72.541.273 metros cúbicos de agua potable tratadas en la 
planta de la flora, Morrorico, Floridablanca y Bosconia con 
base a la construcción de demanda durante la normalidad 2009 
probaron por parte de la Honorable Junta directiva proyectos 
como los distritos de Florida nuevos estas son proyectos de 
expansión a probados por la junta directiva en el 2009, el 
distrito de Florida nuevo la atención, bueno Florida nuevo 
aquí vemos es el sector de Cañaveral cuando vemos que hay 
aproximadamente unas 6.000 disponibilidad que se requieren 
por demanda digamos del uso del suelo por una mayor densidad 
ya otorgado en el municipio de Floridablanca y además 
incluimos también los requerimientos para la zona franca en 
un plan parcial que ya esta en estos momentos en 
construcción es decir nosotros hasta hora no hemos negado el 
agua a ningún proyecto nuevo por eso me extraña lo que dice 
en Imvisbu por que no hay disponibilidad de aguas negadas, 
si tenemos problemas en la fuente y hasta que no este 
construido el embalse de Bucaramanga nuestra fuente no puede 
crecer de alguna forma no es que se crezca la fuente si que 
con el abastecimiento pues podemos llegar hasta el 2032 
además del Florida nuevo que fue aprobado por la Junta 
Directiva la atención al suministro de agua potable por 
expansión urbana de Girón, esa expansión urbana de Girón 
tiene ver con los barrios mirador de nerales villa de los 
caballeros y me falta uno y bueno mirador del rio creo que 
son los tres que son como 1.800 viviendas que hoy en día 
tienen bombeo o nos falta llevarle la red de manera digamos 
con contrato que son los uniformes, como debe ser en todas 
partes esto ya fue aprobado por la junta directiva también 
se consiguieron los aportes estatales por parte de donación 
del Departamento de Santander y el Municipio de Bucaramanga 
se aprobó la  apertura de la invitación publica para el 
embalse de Bucaramanga se entrego a la ciudadanía Bumanguesa 
el parque tanque 5 este tiene la fotografía del parque 
tanque 5 centro en un tanque viejísimo tiene sobre la placa 
del tanque la ciudad de Bucaramanga a escala entonces hay 
están todas las calles todas las carreras hay nomenclatura y 
se ve y además de que tiene a toda Bucaramanga escala tiene 
todas las líneas de Metrolinea de manera didáctica un 
visitante de la ciudad pueda aprender hay a tomar el 
Metrolinea y a ubicarse fácilmente este tanque centro esta 
sobre la placa del tanque por eso lo llamamos parque tanque  
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centro por que queremos que esa infraestructura del 
acueducto pues le sirva a la comunidad tiene un mural muy 
lindo esto fue el día de la inauguración que fue el 22 de 
Diciembre del 2009 y esa iluminación            
cambia de color, cambia se puede programar es decir el 20 de 
Julio vamos a colocar la bandera de Colombia en el 
aniversario de Bucaramanga la bandera de Bucaramanga y puede 
cambiar de color cada hora cada dos horas cada día cada 15 
días se puede programar muy lindo y solo nos falta que ese 
localito que tiene haya se vuelva un café un Juan Valdez o 
Homa ojala un café de muy buen nivel para que toda la gente 
pueda visitar este parque , pueda tomarse un cafecito eso lo 
queremos en Bucaramanga, recuperamos también en de la puerta 
de sol el que me iba perdiendo aquí. Vamos a Gestión 
integral, la gestión integral de redes mostró a demás de la 
reposición de expansión con 29.11 km la conciliación del 
plan optimo de presiones la ampliación del sistema escada y 
la reducción de los daños la eficiencia imperativa y 
comercial tienen a su mejor disposición con el indicador de 
agua no contabilizado que ubica a la AMB en el primer lugar 
nacional en este tema de agua no contabilizada pasemos a 
Gerente Miguel Ángel mire como estamos en el año 2003, en el 
año 2003 el índice de agua no contabilizada estaba en el 
32.15% es decir de cada 100 metros de agua tratada se 
perdían 32 metros esos 32 metros pierden en ese momento 
perdían en los tanques en las redes el 10% y se la robaban 
el 12% de esa agua se perdía de ese 33% hoy en día estamos 
en el 22.68% es el indicador mas bajo de Colombia de todas 
las ciudades de Colombia aquí vemos un informe de la 
superintendencia de servicios públicos que se administra en 
el año 2005, 2006 y 2007 y vemos a  Bucaramanga en ese 
momento en el 2007 estábamos en el 26% en el 2009 estamos en 
el 22.68% gracias a dos componentes para uno poder llegar a 
ese nivel de índice de agua no contabilizada hay que atacar 
dos frentes un frente que es atacar el frente de la perdidas 
por las fugas de las tuberías y eso lo manejamos con 
reposición de redes y bajando la presión del sistema con un 
plan optimo de presiones de manera que toda la ciudad tenga 
un buen servicio sin que se desperdicie mas agua por las 
fugas y las tuberías y con la unidad anti fraudé la unidad 
anti fraudé es como el Gaula del Acueducto a recuperado en 
el año 2009 trescientos noventa y ocho mil a aquí esta 
trescientos ochenta y nueve mil metro cúbicos. Que 
trescientos ochenta y nueve mil metro cúbicos es el agua de 
20.000 familias ósea que el agua que hemos recuperado con la 
unidad anti fraudé es el agua de 20.000 familias en el 2009 
y en el de 2008 cuando creamos de la unidad arrancamos con 
doscientos ochenta y seis mil este año la meta es quinientos 
mil metros cúbicos de agua, todo esto hace que este  
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indicador baje por atacar a los fraudulentos y por manejar 
un plan optimo de presiones se instalaron perdón vale la 
pena resaltar 17.000 medidores por reposición 10.000 y por 
matriculas 6.528 es decir 16% mas de medidores instalados en 
el 2009. Nosotros crecíamos en el pasado a ritmo de 2.3, 2.7 
de subscritores por año hoy en día estamos creciendo 3.5, 
3.8, 3.9 crecimos el año pasado en subscritores pero no hay 
que temerle a que crezca o a que la ciudad se construya mas 
por el problema del agua por que normalmente cuando hay 
construcciones nuevas no es que haya mas habitantes si no 
que las familias se dividen se casan se separa y compra su 
propia casa o los que están viviendo tres familias en una 
sola casa se dividen a tres casas distintas y el incremento 
en agua no es proporcional al incremento de matricula de 
agua, la preocupación permanente por el suministro de gua 
potable sin riesgo alguno para la salud de las personas de 
mando de inversiones significativas en la optimización de 
los procesos de las plantas de tratamiento de Bosconia, la 
flora y Floridablanca  y del laboratorio de calidad es decir 
hemos hecho optimizaciones de esas plantas para poner un 
ejemplo en la planta de Floridablanca hicimos el sistema de 
aclaración y de artificion del sistema de aclaración 
utilizando el sistema mecánico tipo reciprocarte parte de 
los equipos pasemos a la siguiente en la Flora la 
ratificación del sistema del coagulante, coagulante es un 
químico muy costoso y a hora lo hemos utilizado de manera 
automática y en Bosconia hicimos el control de coloración 
con un sistema inteligente que se llama rebuoronal para la 
ratificación eficiente y coagulante, es decir ya el mismo 
sistema inteligente densifica el coagulante de la planta de 
Bosconia y eso nos permite una eficiencia muy grande en el 
tratamiento del coagulante, el coagulante es un tratamiento 
muy costoso y nos hay si no dos proveedores en Colombia y 
esos dos proveedores en Colombia hacen su agosto con todas 
las empresas de servicios públicos de Colombia entonces esta 
optimización permite manejar esto de forma. A hora en el 
tema de control de calidad de agua estas un informe de la 
superintendencia de servicios públicos hay vemos el IRCA el 
IRCA es el índice de riesgos de calidad de agua la vemos es 
que Bucaramanga tiene riesgo cero, Girón tiene 19,12 pero 
esta dividido en dos lo que atiende el acueducto de 
Bucaramanga que son poblaciones de mas de dos mil quinientos 
tiene riesgo cero pero Girón tiene otros acueductos otro los 
vevedales y esos otro acueducto vevedales tienen riesgo 71 
eso están en riesgo alto lo que es acueducto vevedales de 
Girón esta en este informe que presta la superintendencia, 
Floridablanca riesgo cero es decir todo lo que atiende el 
acueducto de Bucaramanga riesgo cero es decir todo lo que 
atiende el acueducto de Bucaramanga es riesgo cero pero hay  
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tenemos por comparar Simacota, Lebrija por ejemplo Lebrija 
18.97 eso un ya arriba de 5 esto ya es riesgo medio pero de 
todas maneras es agua que no es acta para el consumo humano 
nosotros tenemos riesgo cero. El IRCA el índice de riesgos 
de calidad de agua cero, pasemos al de aseguramiento de los 
ingresos el siguiente objetivo estratégico la garantía de la 
sostenibilidad financiera la ADMB con el soporte de claras 
políticas de recuperación de cartera normalización de 
cuentas la construcción de controles automatizados al 
proceso de facturación la actualización del sistema 
tarifario AMB la gestión de cobro y formalización de 
contratos para el pago de subsidios por parte de los 
municipios de Bucaramanga, florida y Girón permitieron 
durante la normalidad 2009 la generación de utilidades netas 
la suma de once mil trescientos cincuenta y seis millones el 
incremento del total del activos en veintinueve mil 
ochocientos ochenta y siete millones el incremento del 
patrimonio es la suma de diecinueve mil novecientos tres 
millones y el cumplimiento de las metas presupuestales es 
decir, la de utilidades acumuladas en el 2006 tuvimos cuatro 
mil quinientos millones, en el 2007 ocho mil cuatrocientos 
noventa y dos millones, en el 2008 ocho mil novecientos 
millones en el 2009 once mil trescientos cincuenta y seis 
millones y todas esas utilidades fueron decretadas por la 
asamblea general ara el embalse de Bucaramanga entonces hoy 
en día acumulamos en utilidades treinta y tres mil 
trescientos sesenta y un millones de pesos que es casi 
equivalente al cheque que tenemos que girar en Junio para 
cuando se firme el contrato del embalse un chequecito de 
treinta y ocho mil millones de pesos para el contratista que 
se gane el embalse es decir todos estos años hemos trabajado 
para poder girar el primer cheque además con los buenos 
resultados financieros y con la calificación que nos dio --- 
en este caso era la anterior fish waiting pues el banco de 
Colombia nos aprobó un crédito ahora lo vemos si quiere 
continuamos con el informe leyendo miguel ángel no lo 
saltemos el comportamiento financiero de la AMB mereció por 
parte de la calificadora de riesgos fish waiting el 
siguiente dictamen esta es fiel copia del informe “ la 
decisión de mantener la calificación en su rango actual 
obedece la mantenimiento del fuerte perfil competitivo de la 
AMB en el área de incidencia el buen desempeño de los 
indicadores operativos y el solido perfil financiero 
caracterizado por la estabilidad y la consistencia en la 
generación de efectivo niveles de palancamiento holgados y 
altos niveles de cobertura sobre la deuda igualmente ….. 
tuvo en  consideración el agresivo endeudamiento es decir 
esta calificación de fish waiting ya tuvo en cuenta el 
endeudamiento prospectivo el que íbamos a tener para el  
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embalse estimado para apalancar la inversión del embalse de 
Bucaramanga proyecto determinante para asegurar la 
continuidad y el abastecimiento futuro del agua en el área 
metropolitana por los próximos 25 años, eso es la 
calificación doble a menos la corroboro la confirmo por que 
la dofanfell había dado calificación doble A menos ahora 
recuerden que cuando fish waiting tomo a dofanfell muchos 
bancos bueno algunos bancos de Colombia les bajaron la 
calificación a nosotros no la mantuvieron, los factores de 
protección son muy fuertes el riesgo es modesto pero puede 
variar ligeramente en forma ocasional por las condiciones 
externas igualmente y dadas las condiciones del estado la 
condición financiera de la AMB se formalizo con Bancolombia  
una empréstito hasta por la suma de ciento dieciocho mil 
millones (118.000.000.000) con un plazo de quince años tres 
años de gracia y …..de hasta tres y medio años para el 
financiamiento del componente del proyecto de regulación del 
rio Toná embalse de Bucaramanga una tasa Findeter mas dos 
punto cuarenta y cinco eso es equivalente aproximadamente al 
diez, diez y medio tasa efectiva anual  hemos negociado una 
buena tasa ahora también pro fortuna que si la hubiéramos 
hecho nos hubiera tocado el año anterior seguramente la tasa 
era mas alta pero es que la tasa también cayo por que había 
mucha liquidez en el mercado entonces también eso nos 
permitió en el momento que se aprobó el crédito pues 
teníamos mayor liquidez y logramos una tasa diez punto tres 
(10.3) o diez punto cuatro efectiva anual a quince años con 
tres y medio años de gracia, en cumplimiento a lo dispuesto 
en la resolución de la superintendencia de servicios 
públicos 9995 del 20 de abril de 2009 por la cual se definió 
para la CSP el proceso de conversión de los estados 
financieros preparados bajo las normas contables colombianas 
al modelo gerencial de contabilidad en convergencia con las 
normas internacionales de normas financieras NIF o IFRS por 
sus siglas en ingles se ha dado cumplimiento al cronograma 
ya definido y adelantado durante el 2009 la etapa de 
adaptación y la evaluación con la asesoría de la firma ….. 
limitada para asumir en el 2010 la transición y lograr a 
partir de enero del 2011 la adopción o implementación ahora 
no podemos presentar los informes como los presentábamos 
sino cumpliendo las normas internacionales de contabilidad, 
en esas normas internacionales de contabilidad pues ahí 
modificaciones e impactos que nos afectan por poner un 
ejemplo el tema de planta y equipo antes hacíamos un avaluó 
de la lonja propiedad raíz se dice no la planta y el 
inmueble vale mil millones ahora no ahora tiene el avaluó 
tiene que considerar lo que genera mejor dicho el flujo de 
caja libre que puede generar esa planta asociada a todo el 
proceso de operación del acueducto entonces ya no es no  
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puede uno poner por el valor que este en el avaluó 
sencillamente el mobiliario sino es un avaluó 
De tipo Financiero y así en muchos digamos cumplimiento de 
varias normas por ejemplo la norma 20 contabilización de las  
Subvenciones del gobierno en formación relevante a revelar 
sobre ayudas gubernamentales ahí nosotros tenemos en 
amarillo los que están en impacto rojo son impactos muy 
altos esto es producto de la asesoría que tenemos con la 
firma era Jhon  y en el año 2011 entramos ya a presentar 
todos los estados financieros cumpliendo las normas 
internacionales de contabilidad, finalmente y mediante 
convenios con la gobernación de Santander el municipio de 
Bucaramanga el instituto de vivienda social y de reforma 
urbana del municipio y el INVISBU se formalizaron convenios 
de apoyo financiero para la ejecución de obras en la 
construcción de redes de acueducto, redes de 
alcantarilladlo, acueductos veredales y sistemas generales 
de saneamiento básico, por la suma de tres mil doscientos 
cuarenta y un millones de pesos (3.241.000.000) es decir esa 
platica no la teníamos en presupuesto esa plata la 
gestionamos con el municipio de Bucaramanga la gestionamos 
con al gobernación de Santander con ayuda de algunos de 
ustedes que consiguieron esos recursos y con esos recursos 
que consiguieron del municipio de Bucaramanga y de la 
gobernación de Santander pudimos hacer obras por tres mil 
doscientos millones de pesos por esto es que este año 
logramos hacer inversiones por diecisiete mil millones una 
cifra también record en el acueducto por que además de la 
generación de recursos conseguimos recursos de fuera para 
poder invertir en la empresa además se hicieron efectivos 
los aportes de los diez mil millones al departamento de 
Santander y dos mil millones del municipio de Bucaramanga 
estos doce mil millones son parte de la cuenta del activo 
corriente que nos preguntaba el honorable concejal Prieto 
ahí es que nosotros tenemos en cuentas por pagar los diez 
mil millones que nos dio el departamento de Santander y los 
dos mil millones del municipio de Bucaramanga por eso la 
cuenta paso a diecisiete mil millones aquí hay doce mil 
solamente por concepto de la platica que esta ahí lo otro lo 
tenemos como un pasivo, cierto y en el momento en que se 
pague o se invierta en el proyecto pues ya salen del pasivo 
y pasan a obra en curso, sostenibilidad ambiental, con el 
propósito de alcanzar crecimiento económico, elevación de la 
calidad de vida y bienestar social sin agotar la base de los 
recursos naturales ni deteriorar el medio ambiente y el 
derecho de las generaciones futuras a utilizarlo para la 
satisfacción de las propias necesidades durante el 2009 el 
AMB continuo con sus programas de gestión ambiental urbana, 
gestión ambiental rural y gestión ambiental corporativa en  
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este propósito y en aras de disminuir el calentamiento 
global vamos a generar energía mediante un aprovechamiento 
de una caída de agua que tenemos hoy en día es decir esa 
tunería ya cumplió su vida útil y tiene 25 años y tenemos 
que cambiar la tubería entonces como tenemos que comprar una 
tubería nueva vamos a aprovechar esa caída de agua que es 
permanente por que esa es el agua que viene del Toná y se la 
entrega a la flora y aquí a la llegada de la flora le 
ponemos un generador una turbina y vamos a generar energía 
vamos a lograr generar un megavatio, uno un megavatio es 
decir es una mini central pero nosotros consumimos mas pero 
esto le generaría a la empresa ingresos por entre mil y mil 
doscientos millones de pesos al año y vamos a cambiar esa 
tubería ahora tenemos un inconveniente en el 2009 hicimos ya 
los estudios ya los tenemos la entrega final es ahora la 
semana que viene el proyecto vale aproximadamente cinco mil 
millones de pesos pero como estamos apretados vamos a ver la 
forma de cómo hacerlo con alguien que no la pueda construir 
y que nos entregue no se en cinco o seis años ya cuando se 
pague la obra no la pueda devolver para el funcionamiento, a 
hora quedaríamos ya y entraríamos de alguna forma en el 
negocio de la venta de energía y vamos a vender tenemos dos 
clientes muy cercanos tenemos MEGAMALL que esta hay cerquita 
nosotros mismos que solamente para de ese un megavatio la 
mitad mas o menos 0.5 consumimos nosotros y los otros punto 
cinco lo podemos vender a MEGAMALL, se lo podemos vender a 
la fiscalía que son como los consumidores mas cercanos que 
tenemos ahí, también puede ser el hospital, si el hospital 
esta cerquita y lo relacionado con la gestión ambiental 
rural se destaca el programa de reforestación con AMB con la 
disquisición de ciento sesenta y seis hectáreas con fines de 
reforestación y de reforestación a siembra de ciento sesenta 
y seis arboles en mantenimiento de trescientas sesenta y 
cinco mil cuatrocientos ochenta y cinco arboles alcanzando 
un total de doce mil cinto cuarenta y dos hectáreas de 
bosque es decir ampliamos los bosques ciento sesenta y seis 
hectáreas mas y esto pues obviamente que cada ves que 
ampliamos los bosques estamos conservando el agua parta el 
futuro nosotros decimos en el acueducto que eso es sembrar 
agua entonces estamos en una política de sembrar agua y que 
todos los años sembramos un poquito mas de agua lastima que 
se nos fue el procurador ambiental aquí para que tuviera 
esta información que me parece importante y la que viene 
esto de una ves aunque no esta en el informe quiero 
comentarle a ustedes cuales han sido el comportamiento de 
las fuentes nosotros tenemos tres ríos que nos atienden el 
rio toná que atiende el 60%, el rio surata que nos aporta el 
17% y el rio frio el 22.5% esos tres se vieron afectados con 
el fenómeno del niño, el fenómeno lo define la ideam del  
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pacifico medio se calienta es decir cuando sube la 
temperatura pacifico medio y esto genera inmediatamente todo 
este cambio climático en el continente como a sido la fuente 
pasemos a la siguiente, la siguiente para devolvernos, 
nosotros ponemos la anterior Miguel Ángel, nosotros tenemos 
registro esféricos de nuestra fuentes en los últimos 18 años 
y gracias a esos registros  esféricos de esos 18 años 
cogimos los mínimos, los mínimos de cada año y los dibujamos 
en la curva anterior, Miguel Ángel, la curva anterior y aquí 
los proyectamos es decir cogimos los mínimos de cada año que 
son lo que están en azul esos son los mínimos de la fuente 
desde el año 90 hasta el año 2020 estos son los reales, los 
azules son los reales y mediante un modelo matemático 
hicimos mejor dicho le diseñamos las curva de comportamiento 
real es decir hicimos un modelo matemático con una ecuación, 
con una ecuación que es la verde que muestra el 
comportamiento histórico desde el año 90 hasta el año 2008, 
en el 2008 ya sabíamos ya habíamos proyectado el 2010 lo que 
es la curva verde íbamos a tener problemas esto fue en 
Octubre del 2008 donde hicimos esta predicción la llevamos a 
la junta directiva la trajimos aquí al Concejo en una 
oportunidad cuando hablamos de las fuentes y veíamos que en 
el 2010 íbamos a tener problemas, un problema parecido a 
cual, parecido al del 2002 y muy parecido al apagón de 
Gaviria en el año 92 ósea que se cumplen miren 
92,2002,2003,este fue casi dos años, 2010 y el siguiente 
problema lo vamos a tener desde que no cambie ósea que no 
haya desforestación ni que haya que se me pude ocurrir a 
hora titulación de todas las fuentes por estos títulos 
mineros que también les traigo un informe en el 2019,. En el 
2019 no vamos a tener problemas por que ya esta construido 
el embalse entonces no importa que el fenómeno del niño nos 
pegue muy duro por que con el embalse pues tenemos 
garantizado por a hora agua, mire que en esta fecha perdón 
aquí en esta fecha en el 2008 mas que en el 2010 existía un 
92% de posibilidades de probabilidades de que esta curva se 
comportara en 1.970 y 3.288 efectivamente estamos en 2.771 
es decir casi que le apuntamos exactamente al 
comportamiento. Ahora pero esto no se puede hacer si no 
tuviéramos la información de los últimos 18 años esto es 
fundamental y esta predicción no serviría a futuro si la 
fuentes no se mantienen en las mismas condiciones pero si 
hay desforestación si hay intervención por licencias mineras 
sencillamente no se va a comportar igual y aquí vemos lo que 
paso en este año finalmente lo que paso en Diciembre nos 
falta aquí la grafica de Diciembre no se si haya otra miguel 
Ángel de Diciembre no. El rio Toná es nuestro tenonante por 
que detonante el rio Toná aporta 1.400 litros por segundo 
pero si cae 700 no hay forma de remplazarlo con el río  
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Surata no hay forma de remplazarlo con ningún otro rio 
entonces si llega a 700 o por debajo de 700 inmediatamente 
hay racionamiento y mire lo que nos esta ocurriendo empezó a 
caer el 24 de Diciembre del año anterior cayo a unos 
caudales cercanos a los 990 digamos litros por segundo en 
Enero lo detienen pero si se recupero 100 litros por segundo 
volvió y cayo en Febrero a 940 y en esta fecha pensábamos 
cuanto estábamos por aquí que hicimos una rueda de prensa y 
si seguíamos con esta caída estábamos a finales de Febrero 
en racionamiento y alcanzamos anunciar que existía 
posibilidades de que llegáramos a rasgamiento por que si 
llegábamos a 700 litros por segundo llegaríamos a 
rasgamiento sin embargo esa eventualidad también ya esta 
estudiada, esa eventualidad ya esta prevista ya tenemos un 
plan de contingencia a la hora que se llegue a 700 ya sabes 
que hacer y como hacer no necesitamos improvisar nada ya 
sabes donde hay que racionar quien se queda sin agua como se 
atiende en fin.  Y aquí cuando nos recuperábamos pensamos ya 
a finales de Febrero que no íbamos a tener problemas y mira 
o sorpresa caímos en Marzo a un mas de lo que estábamos en 
Febrero aquí no dijimos nada no hicimos mucho alboroto por 
que ya veíamos que ya había nubes que empezaba a llover 
entonces dijimos pero es que en Febrero cuando anunciamos no 
había nubes uno viajaba en avión a Bogotá y no había nubes, 
veía por alrededor de Bucaramanga y no veía nubes y decía no 
esto el verano va hacer largo y si miramos como en el 2010 
tiene un comportamiento parecido al del 2002 tuvo como 7 
meses de verano, hubo lluvias pero los tiempos secos fueron 
de 7 meses y efectivamente en este año duramos como 5 meses 
secos 5 meses de verano y se recupero y ya obviamente se 
recupero no solamente lo decimos nosotros lo dice el IDAN y 
todo el mundo, se supone que va haber dos meses de invierno 
y que vamos a llegar hasta digamos mediados de Junio con 
invierno bueno a comienzos de Julio ese es el comportamiento 
de las fuentes, sigamos aunque este otro tema importante que 
lo tenemos aquí la amenaza del agua o del suministro de agua 
en Bucaramanga, Florida o Girón no es el fenómeno del niño 
ni el calentamiento global es decir pasado este 2010 sabemos 
que por calentamiento global si l comportamiento es parecido 
o igual y el próximo es en el 2019 y en el 2019 ya hay 
embalse no hay que preocuparnos la amenaza hoy en día es el 
tema de licencias de exploración minera concedidas en los 
cortos de agua hay 30 licencias 30 títulos mineros expedidos 
e el pasado en las fuentes de agua están en los paramos , 
están en los cuerpos del agua es decir el 70 no el 80% de 
esos títulos mineros están en los nacimientos están en los 
paramos, y han sido expedidas y hay 29 solicitudes mas ósea 
que 30 mas 29 hay 59 incluidas las que están en estudio y 
esa fue la denuncia que hicimos cuando vino el Presidente de  
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la República al Concejo comunitario del 30 o 31 de Enero en 
el INEM y hay le dijimos al señor Presidente, señor 
Presidente el riesgo y la amenaza de Bucaramanga de quedarse 
sin seguridad alimentaria es expedición de estas licencia 
mineras el Presidente en ese comité inmediatamente solicito 
al INGEOMINAS  a revisar la expedición yo estuve en 
INGEOMINAS estaba con el ministerio de minas hemos hecho 
denuncias a hora voy a ir a ANDESCO a la asamblea de ANDESCO 
y voy hacer un proposición a la asamblea de ANDESCO para que 
se revisen las licencias para que prioridad al tema del agua 
prioridad y que se pueda y si bien no se pudieron detener en 
INGEOMINAS se detengan en la autoridad ambiental par que no 
le den licencia ambiental a la explotación minera por que si 
vemos la manipulación que tienen toda la cobertura vegetal 
si tenemos los equipos por eso cambian las condiciones del 
ecosistema y vamos a tener menos agua. Entonces el riego a 
futuro es que por esa explotación minera nos quedemos sin 
agua en Bucaramanga, Florida y Girón. 
Ampliación de mercados es otro objetivo ya vamos acabar con 
el propósito de acceder a los mercados de servicio púbico 
domiciliarios se iniciaron las conversaciones con las 
empresas publicas del alcantarillado de Santander con el fin 
de concretar una alianza estratégica para obseder a los 
nuevos mercados de operación de los servicios de acueducto 
de alcantarillado del programa departamental de agua de 
Santander nuestra fortaleza en la gestión de servicio de 
acueducto las certificaciones y acreditaciones obtenidas 
sobre los procesos inherentes  y las potencialidades de 
nuestro personal nos dispensen de una manera positiva como 
socio estratégico para este mercado regionales, nacionales e 
internacionales, por otra parte nuestro proyecto de agua 
embasada agua viva en el año 2009 demando la producción de 
470.900 botellas y las presentaciones de 330 y 500 
mililitros de un millón ochenta mil bolsas y cuatro mil 
quinientas sesenta y cinco botellones de 20 litros 
presentando un incremento de 39.7% de la producción de 
bolsas un 75 por un 1.9 % perdón un 39% por la producción de 
botellas un 75.9 la producción de bolsas y un 49.9% de 
botellón respecto al 2008 entonces esta planta de agua 
embasada posada ha venido teniendo un recuento ya estamos y 
un solo turno no nos abastece nos toca trabajar en dos 
turnos para poder atender la demanda tenemos clientes muy 
importantes como el agua fresca de fresca leche, tenemos el 
agua de Panachi, tenemos el agua Merca de Mercadefam y bueno 
todos estos restaurantes, hoteles que nos compran el agua y 
le vendemos agua esto fue el mecanismo que encontramos para 
colocarla como no podíamos competir fácilmente con las 
grandes multinacionales alquilamos el agua falta a hora que 
sea agua Concejo de Bucaramanga nos falta que a hora que  



ACTA 040 FOLIO 44 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
ustedes comprar agüita en lugar de que las compren a los 
demás se la etiquetamos y se la vendemos bueno mejora 
continua en la permanente búsqueda por aumentar la 
satisfacción de las partes interesadas usuarios, 
subscritores, clientes externos, clientes internos, 
proveedores, entes de control y regulación, proveedores la 
Junta Directiva y la Gerencia General convencidos de que 
solo algunas practicas aseguran de que nuestros resultados 
productos y servicios llegados de manera consistente y 
acorde a los estándares de calidad han orientado la 
implementación  de metodologías que garanticen la eficiencia 
e la gestión de la AMB obteniendo las respectivas 
certificaciones de calidad INCONTEC SC46421 Y GP1000 según 
los resultados de las normas ENTC ISO 9001 la versión 2008 y 
NTC GP gestión publica 1000 en la versión 2004 en los 
procesos de operación con prestación y administración de 
servicio publico domiciliario de acueducto facturación y 
cobranza de los servicios de acueducto alcantarillado de 
aseo y el INCONTEC me regalo una que no habíamos pedido el 
INCONTEC me regalo una que se llama diseño de sistemas de 
acueducto por que en toda la información que presentamos el 
INCONTEC digo bueno además de los que ustedes han pedido  
ustedes también están certificados en diseños de sistema de 
acueducto además se obtuvieron renovación de la acreditación 
de laboratorio de control de calidad de agua saben de que 
sobre el nombramiento de la norma NTC ISO 17025 requisitos 
generales de competencia de laboratorio de ensayo de 
calibración de la versión 2005 otorgada por la 
superintendencia de industria y comercio mediante 
resoluciones 37-151,37-153, del 30 de Diciembre del 2003 y 
la acreditación por el instituto de hidrología, metrología y 
estudios ambientales IDEAM según resolución 22-08 de 
Diciembre del 2009 es decir estamos acreditados en todo 
estamos a hora buscando la acreditación en 11-1800 el la 
14000 y estamos también buscando la acreditación de 
laboratorio del banco de medidores, el banco de laboratorio 
de medidores para poder prestar el servicio a todos los del 
Nororiente Colombiano en el tema de los medidores de agua 
estas certificaciones y estas que hemos conseguido no son 
como la  gran mayoría bueno digo como la gran mayoría digo 
ya las empresas privadas que obtienen la certificación de 
calidad en un proceso en el proceso de atención de la 
secretaria o en el proceso de hacer un balance no estos son 
todos los procesos de la empresa absolutamente en todos es 
decir no hay ningún proceso de la empresa que no este 
certificado por el INCOTEC es decir no es que para tener la 
certificación hagamos uno no aquí están todos los procesos 
de la empresa certificados y eso es un trabajo ardo y que se 
ha venido haciendo y que la empresa en eso a sido pionero y  



ACTA 040 FOLIO 45 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
líder por ejemplo en GP 1000 creo que lo obtuvimos después 
de la Gobernación de Santander, pero la Gobernación de 
Santander no tiene sino pocos procesos nosotros lo tenemos 
absolutamente todos los procesos estamos en GP 1000. Bueno 
vamos al objetivo del buen gobierno la regulación 
transparente de las relaciones que AMB mantiene con sus 
accionistas clientes, proveedores, empleados y ordenes de 
control se evidencia en forma permanente a través de los 
diferentes medios de comunicación a través de la pagina web 
a través del link de contratación, la intranet, los 
boletines de prensa ustedes vieron hay un informativo que 
sacamos trimestralmente la AMB los memorandos internos y el 
CALLCENTER en los cuales se informa oportuna se informa 
oportunamente las novedades, proyectos, procesos de 
contratación, suspensión del servicio y la ejecución de las 
obras pero por otra parte la relación con lo órganos de 
control y el AMB mantiene las mejores condiciones dada la 
oportunidad con que la AMB reporta los informes periódicos 
al seew a la contraloría municipal, a la Contraloría General 
de la República entre otros, de la auditoria integral 
adelantada con la Contraloría Municipal y durante el 2009 
sobre la gestión y resultados durante el 2008 se emitió 
opinión limpia ojo la Contraloría nos en la revisión que se 
hizo nos dio opinión limpia es decir sin hallazgo 
administrativo o fiscal alguno ósea cero hallazgo pero si 
unos hallazgos positivos todos y nos  felicitaron en tres, 
no felicitaron como hallazgo positivo en la aplicación del 
plan general de contabilidad pública, en el objeto de 
sostenibilidad de las fuentes de activo, pasivo, patrimonio 
de resultados y en el manual de sistemas y procedimientos s 
decir opinión limpia pero con tres hallazgos positivos como 
decir tres menciones de felicitación de la Contraloría 
Municipal  se hace expresa constancia que el software 
utilizado por la AMB se encuentra debidamente licenciado y 
cumple con las normas relacionadas por los derechos de autor 
establecidos en la ley 603 del 2000, señores accionistas ya 
vamos a terminar esto es el final de ese informe de la junta 
directiva de los accionistas los aspectos aquí descritos o 
las acciones de gobierno de la AMB establecidos por la junta 
directiva, la Gerencia General, el equipo de dirección, los 
empleados y trabajadores son la expresión de nuestra entidad 
organizacional incorpora aspectos éticos de estrategia y de 
políticas en la gestión del objeto social AMB somos todos 
responsables por la formalización de la organización en 
protocolo de Gobierno de su estructura y sus procesos en 
busca de impactos importantes la gestión de la AMB así se 
manifiesta por el grado de pertenencia que expresamos hacia 
los propósitos y objetivos corporativos en el proceso de 
decisiones que nos han encomendado gracias a que gracias a  
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este equipo que el 100% calidad que son los 497 empleados 
que tiene el Acueducto Metropolitano de Bucaramanga que este 
año hemos hecho un mosaico y que lo vamos a seguir haciendo 
todos los años, este mosaico se llama talento a mano 2010. Y 
todos los trabajadores van a tener en su casa es mosaico 
tendrán el del 2010 y tendrán el del 2011 y los siguientes y 
aquí esta gracias a nuestra gente que yo quisiera pedirles a 
todos ustedes un aplauso para ese equipo que ha permitido 
llegar a ese nivel. Estas practicas gerenciales estimamos 
han tenido efectos en la sociedad en el sector económico en 
el que actuamos al generar comportamientos particulares como  
resultados de políticas para la acción que por su practica 
nos diferencia frente a otras de sector de servicios 
públicos regionales y nacionales de carácter mixto. No nos 
es ajena la construcción de futuro para la AMB tal como lo 
demuestra la elaboración y el desarrollo de plan estratégico 
de gestión 2008 o 2012 detallado anteriormente que por sus 
resultados en los diferentes procesos predestinados han 
mejorado la eficiencia por que la organizacional a 
desarrollado la gestión de las estrategias y han fortalecido 
financieramente a la AMB garantizando su sostenibilidad el 
AMB contribuye al desarrollo económico sustentable por medio 
de colaboración con sus empleados sus familias y la 
comunidad local y la sociedad en plena con el objetivo de 
mejorar la calidad de obra según lo define el ----- es decir 
estamos alineados con el objetivo del milenio y ese objetivo 
del milenio nuestro plan estratégico esta alineado al del 
municipio de Bucaramanga y esta alineado al del milenio. 
 
Firma 
 
 
Fernando Vargas Mendoza 
Copresidente de la Juna Directiva 
 
Germán Augusto Figueroa Galvis 
Gerente General 
 
Bueno quisiera ya presentado el informe dos peticiones muy 
respetuosas al Honorable Concejo que son muy importantes 
para nosotros y para la ciudad. 
 

1. tiene que ver con el decreto 077 de Mayo 30 del 2008 
para la legalización del servicio del Acueducto, este 
decreto nos ha entorpecido el tema de las redes de los 
nuevos subscritores ante la expedición del decreto 077 
del 30 de Mayo de 2008 “ por el cual se compilan los 
acuerdos 024 del 2005, 027 del 2007 que regula las 
condiciones técnicas y define los criterios de  
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coordinación para la aprobación y intervención de 
tarifas de las licencias de intervención y del espacio 
publico relacionado con las redes de servicios públicos 
y particulares en AMB se ve en la obligación de 
solicitar la licencia de intervención y ocupación del 
espacio publico que conlleva a los siguientes 
requisitos: 

es decir cualquier persona de estrato uno de estrato 2 o 
de estrato 6 que tenga que instalar un nuevo así sea en 
tierra así la comunidad haya construido los andenes así 
sean casi que privados esos nos toca tramitar una 
licencia de espacio publico resulta que el Acueducto 
pedía 4 documentos para la legalización del servicio el 
boletín de la nomenclatura, el certificado de 
estratificación, la autorización del alcantarillado y el 
original de factura de caja de ventas eso eran los 4 con 
esos 4 nosotros le conectábamos el servicio publico de 
Acueducto  a hora nos piden uno nuevo que se llama 
licencia de intervención de espacio publico lo que le 
cuesta a la gente estrato uno y dos 300.000 pesos 
aproximadamente y que demanda 13 requisitos adicionales, 
el ultimo requisito de la licencia de intervención de 
espacio publico este decreto en ese decreto perdón espere 
les explico y ya viene la discusión el ultimo requisito 
de este que es el numero 13 hasta el numero 13 le 
correspondió se llama licencia de construcción entonces 
al que hizo una piecita que subdividió, el que hizo una 
casita en el segundo piso le piden licencia de 
construcción cuando nunca jamás se ha tramitado una 
licencia de construcción por que la hizo seguramente como 
pudo y el inspector no se la detuvo entonces a hora como 
ya la hicieron y como no hubo inspectores en el pasado 
entonces a hora al Acueducto le toca hacer de inspectores 
y pedirles licencias de construcción, no licencia de 
construcción hay esta el decreto 077 de Mayo 30 del 2008 
a hora miremos que tiene la intervención del espacio 
publico miren todo lo que piden le piden la carta 
solicitando la licencia de construcción de ocupación, la 
fotocopia de la cedula del solicitante, el paz y salvo 
del impuesto predial, el certificado de libertad de 
extradición del inmueble bajo el de la intervención, el 
plan de localización a proyecto escala del año 2000, 
certificado de calidad del pavimento y lo concreto 
autorizar en la reposición emitida por la respectiva 
planta que lo subministra si es aplicado por la entidad 
de servicio publico, certificado expedido por la empresa 
prestadora de servicio publico donde consta la 
autorización al interesado 8 todas las garantías a favor 
de la empresa de servicio públicos del municipio que  
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ampare los siguientes conceptos póliza de cumplimiento 
con el mínimo del 10% del valor de la obra contratada por 
las empresas de servicios y particulares que el termino 
de duración de las obras. Póliza de calidad de los 
materiales por el 20% por tres meses mas, póliza de 
estabilidad de la obra por el 20% tres meses mas, póliza 
de responsabilidad civil  extra contra actual por el 20% 
cuatro eses mas y la licencia de construcción que tiene 
otros requisitos el certificado de extradición en la 
representación legal, la copia del recibo de pago, el 
reclame de la localización de los predios, la 
localización de realización, la manifestación, elementos 
adicionales tres copias orográficas del proyecto 
urbanístico, certificación de disponibilidades de 
servicios públicos, tres juegos de los nombres de calculo 
extrupurales estudio de los proyectos arquitectónico con 
eso nadie es capaz de tramitar eso nadie, nadie por eso 
es que Bucaramanga paso del puesto tres de competitividad 
al puesto 19 cuando no es coherente un Alcalde que se a 
preocupado por la competitividad como lo es el Alcalde 
Fernando Vargas que a hablado con competitividad pero lo 
pusieron muy arriba un palo en la rueda para la 
competitividad tenemos 24 o 25 requisitos para poder 
instalar un medidor en el segundo piso de una vivienda y 
llevarle a la familia fuera de lo que cobra el acueducto 
que en el estrato 1 no cobramos nada pero en el estrato 2 
si cobramos le puede constar aproximadamente 1.000.000 de 
pesos entonces eso retrasa, nosotros tenemos hoy en día 
1.400 perdón a bueno esta el cuadro de las que tenemos 
retrasadas tenemos 1300 solicitudes de conexión 
represadas que no han sido capaces de conseguir todos 
esos documentos para poderle instalar pero entonces que 
pasa pues la gente empieza hacer el tramite pero cuando 
llega al requisito numero siete que ya saco la mano bueno 
llegara hasta el requisito numero 10 y saca la mano otro 
llegara hasta el 15 y saca la mano pero es que son 24, 25 
requisitos para poder instalar un medidor de agua 
entonces eso es absurdo eso y no hemos logrado hacer nada 
y lo hemos llevado a la Junta Directiva ese día el 
Alcalde desafortunadamente no nos pudo acompañar hemos 
invitado al secretario de planeación también a comentarle 
lo que vivos la semana pasada aquí y no logramos mayor 
cosa el no logramos prácticamente nada y esto hay que 
hacer algo por que la ciudad mejor dicho se están robando 
el agua la gente se roba el agua y nosotros le decimos 
oiga lo desconectamos y pero deme el agua tiene todo 
tiene esta en una zona urbana, hay disponibilidad, pero 
no somos capaces de instalarla entonces yo les pido a 
todos ustedes que me ayuden con eso haber como pueden  
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mejoramos, como simplificamos ese proceso o lo hacemos 
como estaba en el pasado o nombramos a una empresa que 
haga todas esas conexiones y que sea el responsable de 
todos esos documentos pues no se pero tenemos que 
buscarle una salida pero no podemos seguir retrasando el 
tema del agua y aquí vamos este es un informe aquí vemos 
donde Bucaramanga paso donde esta en permisos de 
construcción el tiempo en los tramites 160 días en 
Bucaramanga 160 días vemos aquí otras ciudades como 
Bogotá el 3,4 en el ranquin de los permisos de 
construcción a hora menos mal que no nos sacaran los 
permisos de agua por que hay si no se en que puesto 
estaríamos por ahí 1400 solicitudes represadas entonces 
les quiero pedir que ustedes haber que hagamos algo en la 
administración municipal para que simplifiquen eso y 
podamos conectar el agua la otra petición muy respetuosa 
que me parece muy injusta que fue muy injusta que el 
parque del agua se ilumino se recibió a mas de 
trescientos setenta mil visitantes en la temporada 
navideña hay tengo el dato son trescientas setenta mil me 
das el dato exacto pero bueno como trescientos setenta 
mil visitantes creo que es mas son mas de trescientos a 
bueno aquí esta en la temporada trescientos cuarenta y 
cinco mil doscientos ochenta y nueve visitantes en el 
2009 saco la cara por la ciudad en la iluminación y o 
sorpresa en Febrero el municipio nos paso una cuenta de 
cobro o la secretaria de hacienda nos cobraron ciento 
veinticuatro millones de pesos y no hubo pataleo ciento 
veinticuatro millones de pesos por haber iluminado el 
parque del agua, por haber llevado a trescientos 
cincuenta mil personas al parque del agua porque, por que 
nos cobran el impuesto de espectáculo entonces ver la 
iluminación del parque del agua es un espectáculo y entre 
el impuesto espectáculo y el impuesto del deporte a 
espectáculos públicos ciento veinticuatro millones de 
pesos ya nos toco pagar por que nos iban a multar es mas 
creo que todavía esta pendiente el tema de la multa pero 
no logramos de ninguna forma que nos exoneraran pero si 
exoneraron a Vicente Fernández del impuesto de 
espectáculos como es posible que el acueducto de 
Bucaramanga que saco la cara por la ciudad que le puso la 
iluminación que se embelleció no solamente el parque del 
agua nosotros iluminamos el parque de las palmas 
iluminamos el parque de las nieves en Girón hicimos otras 
pequeñas iluminaciones por que no nos alcanzaba el 
presupuesto para todo pero nos cobraron ciento 
veinticuatro millones de pesos es decir bueno es dar la 
satisfacción de la ciudad que es lo mas importante pero 
el tema de un punto de vista económico pues salimos ras  
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con ras por decirlo así no nos quedo platica para este 
año reinvertir para reinvertir en el parque del agua 
bueno estas son las dos peticiones que les dejo para ver 
como logramos hay les entregue los documentos ya el 
proyecto de acuerdo por lo menos el borrador del proyecto 
de acuerdo para ver si ustedes nos pueden o no se si es 
el Alcalde el que lo tiene que hacer nos pueda generar la 
extensión al parque del agua de ese impuesto de 
iluminación perdón impuesto de iluminación el impuesto de 
espectáculos por ver la iluminación del parque del agua 
esta entre los documentos no se si alguno de ustedes que 
quiera abandonar ese tema y lo quiera llevar a 
Administración Municipal hablar con el señor Alcalde, el 
señor Alcalde nos quiso ayudar la verdad yo le conté y me 
dijo si pero llegamos a hacienda y fue imposible en 
hacienda no pudimos hacer nada nos toca cobrarle y nos 
cobraron ciento veinticuatro millones de pesos  bueno 
muchísimas gracias quieren que ustedes les responda 
algunas de las preguntas por escrito  o quieren algo 
verbal pequeño a hora  yo tengo respuestas a todas las 
que ustedes me dieron hay no se si hay alguna urgente 
pero si quiere las hacemos por escrito pero me gustaría 
mas como un resumen rapidito de cada una de las 
intervenciones de algunos de ustedes dejo a 
consideración. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA: Si quiere Doctor Germán 
Augusto nos hacen un resumen cortico sobre las preguntas 
que se le hicieron rapidito entonces sigamos escuchando 
al Doctor Germán Augusto Figueroa. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA: Bueno 
hablo rápidamente con el tema de las redes de Metrolinea 
si efectivamente se reemplazaron las redes antes de que e 
construyera Metrolinea invertimos bueno como 30 
kilómetros, se construyeron 30 kilómetros de Metrolinea y 
se ampliaron las redes se amplio el diámetro de las 
tuberías para dejar previsto un crecimiento para lo que 
no tenemos, no teníamos en ese momento información era de 
todos estos planes de renovación urbana que esta 
adelantando la actual Administración entonces si hay 
alguna pues no nos informaron entonces no quedo diseñada. 
Con el tema del Agua Park yo se los traje aquí a ustedes 
se lo teníamos listo y tenemos un inconveniente dos 
inconvenientes el primero es que el Acueducto con este 
giro de treinta y ocho mil millones en Junio a sido un 
chequecito a la contratista que se gane el embalse mas en 
compromiso de ciento dieciocho mil millones de pesos pues 
esta un poco apretado recursos bastante apretado recursos  
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en este año entonces no tendría como capacidad para 
invertir pero lo que no hemos pedido hacer digamos no lo 
podemos seguir impulsando es que apareció otro parque, 
apareció Rafael Ardila promoviendo un parque en 
Floridablanca y ese parque es con el mismo proveedor del 
nuestro que es un parque que vale el doble del nuestro 
por que tiene una atracción que es un canal aprovechando 
digamos el hueco que tiene hoy en día el parque de 
Floridablanca con el tren entonces para hacer hay un como 
un rio rápido como para decir es lo que piensan hacer un 
rio lento perdón se llama un rio lento y esa es la 
atracción principal, la atracción principal nuestra es el 
------- que es el de 240 metros de longitud una caída de 
40 metros aproximadamente tuvimos una reunión con el 
Doctor Serpa con el Doctor Fernando Vargas en la 
Gobernación y le solicitamos la platica pero el 
Gobernador dijo pero es que hay otro parque entonces aquí 
me piden que de la beneficencia pues apoye el de la 
beneficencia entonces la gobernación estaría dispuesta a 
dar una platica piensan entiendo colocar alrededor de 
cinco mil millones de pesos pero no sabe si hacerlo en 
Floridablanca al oriente eso es ese parque es de ellos no 
de la Gobernación o hacerlo en el Acueducto Metropolitano 
de Bucaramanga entonces el Alcalde de Bucaramanga también 
quedo en la definitiva y que me encomendaron que lograra 
volver hablar con Serpa para que Serpa se decidiera por 
el Acueducto de Bucaramanga pero yo quiero pero lo que 
necesito es que los dos mandatarios se alineen al entorno 
de un solo proyecto con que diga el Alcalde y el 
Gobernador que van apoyar el Agua Park del Acueducto pues 
nosotros le meteríamos todo el empuje pero si van a poyar 
el otro pues no hay pata para apoyar a dos parques 
entonces ese proyecto esta un poco detenido por esa 
razón. Las licencias mineras ya lo explique el Doctor 
Uriel Ortiz hablo del plan de renovación de urbana no hay 
que temerle a lo que es renovación urbana al interior 
digamos dentro el perímetro urbano de Bucaramanga es 
decir el Acueducto de Bucaramanga perfectamente puede 
entender y abastecer siempre y cuanto estén dentro del 
perímetro urbano no hemos negado ni negaremos ninguna 
licencia de agua además por que cuando es renovación no 
es que vengas mas habitantes a vivir si no que 
sencillamente se subdividen las familias cierto pero el 
agua viene siendo muy parecida entonces no hay problema 
con el tema de renovación urbana. El atraso del embalse 
no es exactamente el atraso del embalse lo que pasa es 
que gracias a esa eficiencia en el índice de agua no 
contabilizada con la misma agua que atendíamos el año 
2002 estábamos atendiendo 2008, es decir tuvimos 6 años,  
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es decir mejorando la eficiencia y mejorando el indicador 
de agua no contabilizada durante esos 6 años podemos 
postergar el proyecto de alguna forma casi seis años y 
ese es el tema del embalse bueno del embalse quería 
informales que la semana pasada se cerro la licitación se 
presento un solo proponente el proponente es un consorcio 
de la empresa------------ que son los mismos que se 
ganaron hidrosogamoso esta en revisión todos los 
documentos si no cometieron ningún error, cumplen con 
todos los requisitos, se iría a firmar el contrato en 
Junio de este año y por eso creo que en Junio ya nos toca 
sacar lo treinta y ocho mil millones primer cheque el 
cheque mas grande y le voy a pedir al Doctor Montero que 
me lo deje firmar por que el Doctor Montero firma todos 
los cheques por que me parece que toca comprar 
estilógrafo, toca comprar estilógrafo para poder firmar 
el cheque de treinta y ocho mil millones de pesos en 
Junio de este años, entonces bueno en el tema de la 
tierra entiendo que esta en vía desapropiación cierto 
esta en vía desapropiación pero se que hay de mandas de 
un lado o demandas del otro creo que no a la fecha no se 
ha comprado de los seis que faltan no se ha comprado 
ninguno están los mismos veinte que se habían comprado 
antes. Bueno lo del racionamiento de agua bueno si hay 
una penalización por el Concejo decretada por el Gobierno 
Nacional se iba a cobrar a partir del consumo de Enero 
quedo para cobrarse a partir del consumo de Marzo que se 
ve reflejado en la cuenta de Mayo es decir a partir de 
Mayo es donde se ve la penalización del consumo pero es 
para aquellos subscriptores que consuman mas del 35 
metros cúbicos que esos son el 7% de la atendida ósea yo 
creo que ninguno de ustedes esta en curso esa penalidad 
de la gran mayoría no esta en curso en esa penalidad lo 
que si ha hecho este tema es que todos los días haya mas 
conciencia y todos los días las familias consuman menos y 
hoy en día el consumo promedio residencial esta en 18.7 
metros cúbicos por mes cuando antes estaba en 22 y 23 eso 
pues tiene tanto de largo como de ancho es muy bueno por 
que a horramos agua  a hora sirve ahorrar agua siempre 
tengamos un embalse de soporte cuando no tengamos embalse 
pues lo que no a horremos se lo lleva el rio pero 
nosotros si nos perjudica en la caja y los ingresos de 
Acueducto Metropolitano de Bucaramanga, en el tema de 
gasificación para de una ves terminar el tema de 
gasificación creo que el Doctor Wilson Ramírez si se 
firmo un convenio por mil novecientos millones de pesos 
aproximadamente en el municipio de Bucaramanga firmo un 
convenio con el acueducto, el acueducto tenia que escoger 
al contratista hicimos el tema del contratista y se a  



ACTA 040 FOLIO 53 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
atravesado gas oriente no nos ha permitido por que gas 
oriente dijo que era el único que podía hacerla en esa 
discusión que toco la intervención hasta el Ministro de 
minas, la intervención del señor Alcalde y el Ministro de 
minas se acordó que si lo puede hacer el Acueducto de 
Bucaramanga que no tiene que ser exclusividad de Gas 
oriente, pero gasoriente exigió que tenia que hacer la 
inventoría de esa obra y la invetoría de la obra 
quinientos ochenta y dos millones de pesos es decir una 
inventoria millonaria por que eso es casi por que las 
inventorias valen el 5% del valor de la obra esto vale 
quinientos ochenta y dos millones de pesos y entonces 
gasoriente se esta desquitando de alguna forma y 
cobrándonos esa cifra, pero cuando ya se llego a esa 
decisión ya estábamos en ley de garantías y a hora no 
podemos nosotros adjudicar ese contrato de inventoria en 
los quinientos ochenta y dos millones de pesos entonces 
estamos solicitando a gasoriente que crea en la palabra 
del señor Alcalde y que crea en la palabra del señor 
Gerente del Acueducto para que nos permita iniciar la 
obra, entonces la obra fue suspendida mientras tanto y 
hay estamos en eso creemos que si lo vamos a lograr antes 
de Julio en el peor de los casos arrancaría en contrato 
después de ley de garantías bueno que nos falta algo del 
embalse los procesos de la reserva forestal, agua 
embasada bueno el agua embasada ya les informe que creció 
al 45% en botella al 75% en bolsa estamos trabajando ya 
dos turnos y estamos con esa planta no podemos llegar a 
los cinco millones por que resulta que nosotros tenemos 
una mini planta embazadora es decir una mini y no es 
automatizada es una plantica pequeñita no es una gran 
planta de producción de agua es una micro planta me 
gustaría que la conocieran para que se dieran cuenta 
entonces yo creo que si con esta producción ya estamos a 
dos turnos solo nos faltaría llegar a tres turnos para 
copar totalmente la producción ya que no estamos lejos de 
los tres turnos por lo menos en el próximo año, nos falta 
para el Honorable Concejal Crhitian Niño a bueno el 
ingreso de las personas al parque ya se las dimos 
trescientos cuarenta y cinco mil doscientos ochenta y 
nueve personas lo del Agua park ya se los informe lo de 
los predios del embalse también ya compramos veinte 
faltan seis que van para el Honorable Concejal Cleomedes 
Bello el estado de las fuentes ya le informamos la 
expansión de vivienda en el norte nosotros no hemos 
negado ninguna disponibilidad es decir que cuando se 
niega una disponibilidad de agua es por que esta fuera 
del perímetro sanitario pero aun la estudiamos para 
llevar la propuesta y si es un proyecto de la Alcaldía  
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pues con mayor razón imagínese la Alcaldía que es dueño 
de la empresa le vamos a decir que no  pues hacemos todo 
lo posible para decirle que si, que si esta en una zona 
de riesgos o amenaza ni modo sencillamente si esta en 
riesgo y amenaza eso es otra limitante para poder otorgar 
el servicio. Con el tema de los distritos por 
sectorialización, a para aclararle aquí ya le dijimos al 
Honorable Concejal Prieto los distritos si se dividieron 
en cinco distritos pero no lo vamos a entregar la 
operación a nadie lo sigue manejando la empresa la idea 
con esto de los distritos es que haya dentro de la 
empresa como un Gerente de distrito y cada persona cada 
Gerente nos responda por ese pequeño Acueducto que vamos 
a entregar un agua, entregamos un agua suministrada le 
medimos el agua de factura le medimos las perdidas y así 
cada distrito nos reporta digamos por decir algo a la 
Gerencia General como va el tema del Acueducto eso es 
buscando que sea mucho mas eficiente, en el tema de 
cartera la cartera no ha ido bien pero venga y les 
explico que pasa con la cartera el paga fácil que ha sido 
¿donde esta el informe? el paga fácil que es el sistema 
que tenemos donde la gente puede pagar a cinco años de 
plazo sin cuota inicial, sin cuota fija nos a servido 
mucho no se ha visto el impacto por varias razones: 
1 la cartera fuerte los dos mil quinientos millones de 
pesos en cartera hay quinientos cincuenta hay entre tres 
y cuatro meses y no es cartera morosa en gente que le 
damos que se toma lo que llamamos haya pago diferido esos 
quinientos millones es pago diferido y la gente no le 
alcanza la platica le damos tres o dos meses para pagarla 
y eso son quinientos cincuenta millones de pesos, la 
cartera fuerte son los de mas de sesenta meses que suman 
mil millones de pesos obviamente ya están las primeras 
demandas ya hay ya hemos demandado ya hemos embargado 
predios por que ya hay acciones ejecutiva para recuperar 
la cartera pero también estamos en una depuración de 
cartera como esto es una cifra que bien de hace muchos 
años es probable que eso predios ya no existan , esos 
predios ya fueron vendidos ya han cambiado hasta de uso e 
algunos casos y eso lo vamos a depurar también pero el 
plan el paga fácil funciona la gente esta contenta a hora 
lo que vamos hacer es una pequeña modificación que ya la 
llevamos a la junta por que estamos bien en recordarle 
por cumplir el pago diferido no esta creciendo la cartera 
por que aparecen quinientos cincuenta millones que ya no 
son cartera gente que esta al día pero que necesita un 
mesecito mas de plazo a ver para pagar entonces eso lo 
estamos tratando y hay estamos haciendo un convenio con 
covinoc que tiene un programa muy bueno que se llama  
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cobro social donde en lugar de castigar a la persona por 
no pagar le dan premios le da incentivos le dan premios, 
funciono muy bien en Cali y lo vamos aplicar en el 
Acueducto de Bucaramanga estamos a puertas estamos para 
que Covinoc que a hora es del Banco Mundial el Banco 
Mundial entro de Socio entonces vamos hacer cobro social 
y son con premios o estímulos y si el comportamiento como 
le fue a Cali nos va a nosotros esta a final de año va 
estar la cartera en un nivel mas bajo, bueno me faltaba 
otro puntico a bueno en el tema de la carta de navegación 
que el Concejal Crhistian Niño dejara como los propósitos 
si yo tengo que dejar dos cosas un informe de los cuatro 
años con todo como lo recibí como lo entregue que eso es 
de ley y lo vamos hacer que seguramente si ustedes m 
invitan muy seguramente presentarlo aquí pero vamos a 
presentar también una carta de navegación que ya esta 
nosotros la hicimos en el 2008 el plan quintenal es la 
carta de navegación lo que pasa es que hay que hacer 
ajustes hay que hacerles modificaciones y quisiéramos mas 
que una carta de navegación que ya existe lo que es el 
plan quintenal mas bien como unas metas y unos 
indicadores que ya los tenemos también sencillamente 
decirle al nuevo Gerente siga el plan quintenal siga 
estos indicadores y apúntele a esto y a hora por fortuna 
el Gerente es importante pero no es el mas importante de 
la organización es que la empresa tiene toda una 
estructura tiene una cultura organizacional que eso es 
muy valiosa es decir el que llegue haya no puede hacer lo 
que se le de la gana hay algunos que a veces abusan pero 
a hora esta mucho mas controlado mucho mas limitado 
entonces tiene que seguir una línea y tiene que cumplir 
con un plan quinquenal, entonces no es tan fácil hacer y 
deshacer en el Acueducto Metropolitano de Bucaramanga y 
menos con esta carta de navegación este plan quinquenal 
esta amarrado con el que llegue a seguir una línea esa ya 
esta hecha ya esta diseñada es decir ya la tenemos me 
faltaba algo mas creo que ya terminamos no se si queda 
algo pendiente. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA: Le agradecemos mucho al 
Doctor Germán Augusto Figueroa Galvis Gerente del 
Acueducto por el informe que nos trajo a la plenaria del 
día de hoy, tiene la palabra el Concejal Edgar Suarez. 
 
INTERVENCION DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: Haber 
Presidente es una cosa muy pequeña para aprovechar la 
presencia acá del Doctor Germán mire es lo siguiente la 
Crac cero que hay dos actos administrativos uno es la 
CRAC 441 y la 443 las que hablan del 2010, las que hablan  
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de la penalización esos dos actos administrativos coloca 
en una camisa de fuerza a los bienes inmuebles de todo el 
país y es que aquellos que se pasen del consumo tiene que 
pagar inmediatamente el doble en su recibo para que nos 
aclare primero eso, usted dice que eso se va visualizar a 
partir del Mayo es decir que en Mayo todos los bienes 
inmuebles por ejemplo le voy a colar una de las zonas mas 
complicadas con este acto administrativo o con estas 
decisiones como la comuna 14 donde una sola vivienda 
donde en un solo inmueble viven son de 4 y cinco pisos y 
hoy en día no tiene cada una de ellas por individualizado 
los servicios públicos ellos van a tratar de cumplir la 
licencia de construcción y de compartir la licencia del 
espacio publico con todos los requisitos que usted me 
acaba de decir, es decir que en Mayo vamos a tener un 
problema muy complicado de comunidad en Bucaramanga y se 
advierte casi un mes antes por que porque todos los que 
por ejemplo pagan en hoy día 100.000 pesos por el agua en 
un predio de la comuna 14 van están obligados a pagar 
200.000 ellos van a tratar de individualizar cada uno de 
los apartamentos no van a poder por que primero por el 
exagerado tramite que hay, por que yo he tratado ya de 
conseguir permisos publico para las comunidades no lo van 
a poder hacer y tampoco lo van a poder hacer por que no 
tiene licencias de construcción es decir que en Mayo 
todos los sectores que no figuran como zonas de alto 
riesgo como la comuna 14, como la comuna 1 y 2 van a 
tener y es simple que me digan m equivoco o no me 
equivoco o que me aclare si estoy mal eso es todo 
Presidente.  
 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA: Si la 
493 penaliza los consumos de 35 metros cúbicos pero 35 
metros cúbicos en muchísima agua por que el promedio 
residencial desde el 1 al 6 es 18.6 metros cúbicos 
mensuales es decir casi el doble para un estrato 1 y 2 el 
consumo esta entre 17 metros cúbicos es decir pasar a 35 
es exactamente el doble y lo que hemos visto entre todos 
los subscriptores eso afectaría al 7% de los sectores 
residenciales de todos los estratos a hora lo que si es 
cierto es que hay mil solicitudes de la comuna 14 de Mira 
flores que lo presente acá, solicitudes represadas que no 
hemos podido atender por el cumplimiento estos requisitos 
para conectarles el servicio. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ALFONSO PRIETO: Gracias Presidente 
Gerente hay un problema que se esta presentando en el 
estrato seis y es que el consumo n algunas unidades 
residenciales el consumo del conjunto se esta cargando en  
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promedio a todas las casas del conjunto residencial y eso 
hace que pase del tope de 35 metros cúbicos en este caso 
como esta cargado no lo van a tener en cuenta para 
penalizarlo o tendrán que separar las facturación o como 
podría ser hay. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA: Lo que 
pasa es que la ley dice que tiene que haber un moro por 
cada vivienda entonces tiene que haber si es un conjunto 
de 20 entonces tiene que haber 20 subscriptores en el 
año. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ALFONSO PRIETO: No hay veinte lo 
que pasa es que el consumo de las áreas esta cargado 
proporcionalmente y eso hace pasar el 35. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA: Eso no 
incluye por que no es residencial es áreas comunes ósea 
no lo vamos a penalizar por que no es. Ya entendí eso no 
se considera como consumo residencial. Todos los que 
tengan jardín por regar pues van a tener que penalizarse 
no hay forma de consumir menos de 35 metros cúbicos si 
uno se gasta 20 o 30 nada mas regando el jardín.  
 
INTERVENCION DEL H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias 
señor Presidente, entonces señor Presidente como para 
resumir señor Gerente estamos hablando en su informe que 
hay subscriptores 208.000 subscriptores y un poquito mas 
pero si esto lo llevamos al 7% es decir mas o menos 
estaría afectados a partir de Mayo 14.000 familias en la 
ciudad de Bucaramanga. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR GERMAN AUGUSTO FIGUEROA: si 
efectivamente ese es el 7% aproximadamente. Pero no 
creemos que llegue haya por que hicimos una campaña de 
penalización una campaña digamos informativa sobre la 
penalización del consumo tan fuerte, tan agresiva que los 
consumos han caído haber haya el Doctor Ortega nos quiere 
aportar algo. Los 208 mil hay están los comerciales los 
institucionales realmente viene siendo el 90% 
aproximadamente ósea de los 208 mil son 180 mil y de esos 
180 mil vendrían siendo el 7% es unos diez mil se van a 
ver afectados aproximadamente. 
 
La secretaria continúa con el orden del día. 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES 
Señor Presidente no hay comunicaciones sobre la mesa de 
la secretaria.  
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6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
 
Hay varias proposiciones sobre la mesa de la secretaria 
señor Presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias 
señor Presidente como para el día de mañana esta citado 
el señor gerente de la emat, yo tuve la oportunidad de 
verlo por acá en la plenaria quisiera pregunta si ya dejo 
radicado en la secretaria del concejo el cuestionario en 
cual se le dio desde el primero de marzo que fu aprobada 
la proposición acá entonces quisiera preguntare si ya 
están las respuestas para nosotros podernos sentar esta 
tarde para estudiar las respuestas del cuestionario del 
señor Gerente de EMAC le agradezco señor Presidente. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA: Señora secretaria  
 
No señor Presidente hasta el momento no han llegado las 
respuestas. 
 
PROPOSICION 
 
Invitar a la doctora Isabel Castro funcionaria de acción 
social para que se adicione a la proposición presentada 
sobre el tema de la presencia de la tutela CC025 y 
AUTO052 de 2003 sobre las políticas publicas de 
desplazados su presencia el día que se programe dicha 
plenaria proposición presentada por Celestino Mojica 
Peña, Edgar Suarez Gutiérrez, Elida Mantilla Rodríguez, 
Carmen Lucia Agredo Acevedo,  Wilson Ramírez González, 
Martha Eugenia Ojeda, Pedro Nilson Amaya Martínez,  
Ha sido leída la proposición.  
 
PROPOSICION 1  
 
Cítese a la Doctora María del Pilar Jaime Cuadros 
Directora del instituto Municipal del empleo IMEBU para 
que presente ante la plenaria del Concejo el informe de 
gestión del año 2009. 
Proposición presentada por Carmen Lucia Agredo Acevedo. 
 
VOTACION NOMINAL 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO               POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ               POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ                 POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA              POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                       POSITIVO 
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URIEL ORTIZ RUIZ                          POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GRACIA                     POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS               POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ                    POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO           POSITIVO 
     
Señor Presidente hay votado diez (10) votos positivos y un 
(1) voto negativo ha sido aprobada la proposición. 

 
PROPOSICION 2 
 
Cítese a la Doctora Rebeca Inés Castellanos Personera del 
Municipio de Bucaramanga para que responda el siguiente 
cuestionario: 
1. Cual es la capacitación y asesoría que brindo su 

despacho para la conformación de las veedurías 
ciudadanas o comités de vigilancia ciudadana  

2. En lo que va de su administración cuantas veedurías 
ciudadanas se han conformado. 

3. Ha que sectores a estado dirigida las capacitaciones 
en el tema de veedurías ciudadanas. 

4. Cual es el seguimiento que realiza su despacho a las 
veedurías existentes en el municipio de Bucaramanga. 

5. Existe en el municipio de Bucaramanga la red de 
veedurías ciudadanas en caso afirmativo como están 
articuladas. 
 

Presentada por Carmen Lucia Agredo Acevedo 
   

   
INTERVENCION DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: Gracias 
Presidente, no es para decirle a la Doctora Carmen Lucia 
haber si le coloca un punto hay adicional y es el objeto de 
control las veedurías hoy tienen diferentes objetos de 
control es colocarle el punto simplemente, que objeto de 
control cumple la veeduría y para que agregarla hay en la 
proposición y presentarla hay entre los dos. 
 
VOTACION NOMINAL 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO               POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ               POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ                 POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA              POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                       POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                          POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GRACIA                     POSITIVO 
 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS               POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ                    POSITIVO 
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EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO           POSITIVO 
                       
Señor Presidenta han votado diez (10) votos positivos a sido 
aprobada la proposición. 
 
PROPOSICION 3 
Cítese al Secretario de Gobierno y al Secretario de 
Infraestructura del Municipio de Bucaramanga para que 
responda el siguiente cuestionario: 

1. En que estado se encuentra la construcción de la plaza 
de Kennedy 

2. Cuanto fue el presupuesto inicial de la obra y cuantas 
adiciones se le ha hecho al contrato. 

3. Que tiempo se había previsto para su construcción y 
cuando se tiene proyectada su entrega. 

4. Cuantos puestos se construirían y que medidas va a 
tener cada uno de los puestos. 

Presentada por Carmen Lucia Agredo Acevedo   
 
VOTACION NOMINAL  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO               POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ               POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ                 POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA                     POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA              POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                       POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                          POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GRACIA                     POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS               POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ                    POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO           POSITIVO 
                    
Señor Presidente han votado once (11) votos positivos ha 
sido aprobada la proposición. 
 
El orden del día se ha agotado. 

        
 
Agotado el orden del día, la Presidencia levanta la sesión y 
cita para el día de mañana, 14 Abril de 2010 a las cinco de 
la tarde (8:00 A.M.) 
 
 
 
 
 
 
Para constancia se firma para su aprobación en plenaria,  
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CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General, 

   NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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